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ВСТУП 

 

Згідно ст.27 Конституції України - "Кожна людина має невід'ємне право 

на життя... Обов'язок держави - захищати життя людини." Тому одним з головних 

принципів цивільного захисту є „гарантування державою громадянам 

конституційного права на захист життя, здоров’я та їх майна, а юридичним особам 

– права на безпечне функціонування”  

Основними завданнями цивільного захисту є:  

- збирання та аналітичне опрацювання інформації про надзвичайні 

ситуації; прогнозування та   оцінка   соціально-економічних   наслідків 

надзвичайних ситуацій;  

- здійснення нагляду і контролю у сфері цивільного захисту; розроблення 

і виконання законодавчих та інших нормативно-правових актів,  дотримання норм 

і стандартів  у  сфері цивільного захисту;  

- розроблення і   здійснення   запобіжних   заходів   у   сфері цивільного 

захисту; створення, збереження і раціональне використання матеріальних 

ресурсів, необхідних для запобігання надзвичайним ситуаціям;  

- розроблення та     виконання    науково-технічних    програм, 

спрямованих на запобігання надзвичайним ситуаціям; 

-  оперативне оповіщення населення про  виникнення  або  загрозу 

виникнення    надзвичайної    ситуації,    своєчасне    достовірне інформування  про  

обстановку,  яка  складається,  та  заходи,  що вживаються  для запобігання 

надзвичайним ситуаціям та подолання їх наслідків; 

- організація захисту населення і  територій  від  надзвичайних ситуацій,  

надання  невідкладної психологічної,  медичної та іншої допомоги потерпілим;  

- проведення невідкладних робіт із ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій та організація життєзабезпечення постраждалого населення;  

- забезпечення постійної готовності сил  і  засобів  цивільного захисту  до  

запобігання  надзвичайним  ситуаціям та ліквідації їх наслідків;  
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- надання з використанням засобів цивільного захисту оперативної 

допомоги населенню  в  разі виникнення несприятливих побутових або 

нестандартних ситуацій;  

- навчання населення  способам  захисту в разі виникнення надзвичайних, 

несприятливих  побутових або нестандартних ситуацій та організація тренувань;  

- міжнародне співробітництво у сфері цивільного захисту. 

Надзвичайна ситуація – це порушення нормальних умов життя і 

діяльності людей на об’єкті або території, яка спричинена аварією, катастрофою, 

стихійним лихом, епідемією, пожежею, застосуванням засобів ураження або інших 

чинників, що призвели (можуть призвести) до загибелі людей та (або) значних 

матеріальних втрат. 

Пріоритетним завданням проголошеної в Україні стратегії забезпечення 

безпеки людини, суспільства та держави є запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій. Виконання цього завдання вимагає прийняття науково обґрунтованих 

управлінських рішень, спрямованих на запобігання надзвичайних ситуацій (далі 

НС), планування заходів щодо зниження ризиків виникнення НС та мінімізації 

можливих наслідків. Необхідність науково-методологічного забезпечення 

реалізації превентивної політики спричинила інтенсивний розвиток досліджень 

проблем безпеки, управління і оцінки ризику виникнення НС, моделювання та 

прогнозування їх розвитку. У зв’язку з цим проблема визначення комплексної 

оцінки техногенної і природної безпеки держави, окремих її регіонів має важливе 

значення.  

Об’єктом  дослідження магістерської роботи   є процес організації 

діяльності Аварійно-рятувального загону спеціального призначення  Головного 

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Херсонській 

області (АРЗ СП ГУ ДСНС).  

Предметом дослідження магістерської роботи є підходи щодо 

підвищення рівня функціонування АРЗ СП ГУ ДСНС.  

Метою дослідження магістерської роботи      є проведення аналітичних та 

практичних досліджень у сфері цивільного захисту та розробка управлінських 
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рішень щодо удосконалення функціонування АРЗ СП ГУ ДСНС. 

В кваліфікаційній роботі для розробки управлінських рішень були поставлено такі 

завдання : 

Дослідити теоретичні основи реагування на надзвичайні ситуації; 

Ознайомитись з  організаційною структурою та визначити основні 

принципи діяльності, функції і задачі АРЗ СП; 

Провести аналіз ризиків та загроз виникнення надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру у Херсонській області; 

 Провести аналіз роботи по основним напрямкам, що характеризують 

функціонування АРЗ СП; 

Визначити основні перспективні напрямки підвищення ефективності 

роботи підрозділів  і служб АРЗ СП;  

Визначити основні положення щодо охорони праці та безпеки працівниками 

АРЗ СП;  

Розробити управлінські рішення щодо підвищення рівня функціонування 

АРЗ СП.  

Інформаційною базою дослідження стали аналітичні та статистичні 

матеріали АРЗ СП ГУ ДСНС України у Херсонській області, науково-методичні 

огляди та публікації з питань цивільної безпеки, законодавчі та нормативні 

документи. 
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РОЗДІЛ 1 

ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДРОЗДІЛУ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

1.1. Структура системи управління у надзвичайних ситуаціях 

 

Управління  в  надзвичайній  ситуації   полягає  у постійному керівництві з 

боку органу управління залученими службами і силами та в організації виконання 

завдань з ліквідації НС або її наслідків [34]. 

 Основними  завданнями  управління  є:  підтримання  високого  рівня 

морально-психологічного стану особового складу та постійної готовності додій;  

завчасне планування дій сил;  безперервний збір та вивчення даних про 

обстановку в районі НС;  своєчасне прийняття рішень та доведення їх до 

підлеглих; організація та забезпечення безперервної взаємодії; організований збір  

та  евакуація  населення  із  зони  НС;   підготовка  сил  і  засобів  до проведення  

АРНР,  пов’язаних  з  ліквідацією  НС;  організація  всебічного забезпечення сил і 

засобів;  контроль за своєчасним виконанням заходів і завдань підлеглими та 

надання їм необхідної допомоги.  

Основою управління є рішення керівника з ліквідації НС,  який несе повну 

відповідальність за управління підпорядкованими силами та успішне виконання 

ними завдань з ліквідації наслідків НС.  

Принципами  управління  є  безперервність,   твердість,   гнучкість  та 

стійкість управління в НС.  

Безперервність управління досягається своєчасним прийняттям рішень та  

оперативним  доведенням  завдань  до  підлеглих;   наявністю  зв’язку  з 

підлеглими і взаємодіючими органами управління,  силами та керівництвом;  

своєчасним  розгортанням  пересувних  пунктів  управління;   оперативним 

відновленням порушеного управління. 

 Твердість  управління  полягає  у  рішучому  і  наполегливому впровадженні 

заходів, передбачених планами реагування на НС та прийнятих рішень  щодо  
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виконання  завдань  оперативного  реагування  на  НС  у встановлені терміни.    

Гнучкість  управління  забезпечується  оперативним  реагуванням  на зміну 

обстановки;  своєчасним уточненням прийнятих рішень,  поставлених завдань 

підлеглим та порядку взаємодії.  

Стійкість управління досягається розгортанням у районі НС основного і 

пересувного пунктів управління та дублюючих засобів зв’язку. 

 Система  управління  при  НС   –   це  сукупність  органів  управління,   

пунктів  центрів)  управління та систем зв‘язку,  оповіщення і автоматизації 

управління.  

 Ефективність  системи  управління  досягається  за  рахунок  високого 

ступеня  готовності  її  складових,  сталості  функціонування  та  можливості 

забезпечувати як централізоване,  так і безпосереднє управління силами  і 

засобами, залученими для ліквідації НС. 

 Забезпечення реалізації державної політики у сфері цивільного захисту 

здійснюється  єдиною  державною  системою  цивільного  захисту,    яка 

складається з функціональних і територіальних підсистем та їх ланок.  

Положення про єдину державну систему цивільного захисту,  типові 

положення про функціональну і територіальну підсистеми затверджуються 

Кабінетом  Міністрів  України.   Основними  завданнями  єдиної  державної 

системи цивільного захисту є: 

 забезпечення готовності міністерств та інших центральних та місцевих 

органів  виконавчої  влади,      органів  місцевого  самоврядування,      

підпорядкованих  їм  сил  і  засобів  до  дій,  спрямованих  на  запобігання  і 

реагування на надзвичайні ситуації;  

забезпечення  реалізації  заходів  щодо  запобігання  виникненню 

надзвичайних ситуацій; навчання  населення  щодо  поведінки  та  дій  у  разі  

виникнення надзвичайної ситуації; виконання державних цільових програм,  

спрямованих на запобігання надзвичайним ситуаціям, забезпечення сталого 

функціонування підприємств, установ та організацій, зменшення можливих 

матеріальних втрат;  
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опрацювання  інформації  про  надзвичайні  ситуації,     видання 

інформаційних  матеріалів  з  питань  захисту  населення  і  територій  від наслідків 

надзвичайних ситуацій;  

прогнозування і оцінка соціально-економічних наслідків надзвичайних 

ситуацій,   визначення  на  основі  прогнозу  потреби  в  силах,   засобах,   

матеріальних та фінансових ресурсах;  

створення,    раціональне  збереження  і  використання  резерву матеріальних  

та  фінансових  ресурсів,   необхідних  для  запобігання  і реагування на 

надзвичайні ситуації; 

 оповіщення  населення  про  загрозу  та  виникнення  надзвичайних 

ситуацій,  своєчасне та достовірне інформування про фактичну обстановку і вжиті 

заходи;  

захист населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій;  

проведення рятувальних та інших невідкладних робіт щодо ліквідації 

наслідків  надзвичайних  ситуацій, організація  життєзабезпечення постраждалого 

населення; 

 пом’якшення  можливих  наслідків  надзвичайних  ситуацій  у  разі  їх 

виникнення; 

 здійснення  заходів  щодо  соціального  захисту  постраждалого населення;   

реалізація  визначених  законом  прав  у  сфері  захисту  населення  від 

наслідків надзвичайних ситуацій,  в тому числі осіб  чи їх сімей),  що брали 

безпосередню участь у ліквідації цих ситуацій; 

 інші завдання, визначені законом.  

Функціональні  підсистеми  єдиної  державної  системи  цивільного захисту   

створюються  центральними органами виконавчої влади у відповідній сфері 

суспільного життя. 

 Положення про функціональні підсистеми розробляються на підставі 

типового положення про таку підсистему і затверджуються центральними 

органами виконавчої влади, що їх створили, за погодженням із центральним 

органом виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну 
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політику у сфері цивільного захисту.  

У  разі  якщо  діяльність  центральних  органів  виконавчої  влади 

спрямовується  і  координується  Кабінетом  Міністрів  України  через 

відповідного  міністра,    зазначені  положення  затверджуються  такими 

міністрами за погодженням із центральним органом виконавчої влади,  який 

забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту.   

Перелік  центральних  органів  виконавчої  влади,   що  створюють 

функціональні підсистеми,  визначається Положенням про єдину державну 

систему цивільного захисту.  

Безпосереднє керівництво функціональною підсистемою покладається на 

керівника органу суб’єкта господарювання, що створив таку підсистему. 

 До складу функціональних підсистем входять органи управління та 

підпорядковані  їм  сили  цивільного  захисту,  відповідні  суб’єкти 

господарювання, які виконують завдання цивільного захисту.  

Територіальні  підсистеми  єдиної  державної  системи  цивільного захисту   

діють в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі.  

Положення про територіальні підсистеми розробляються на підставі 

типового  положення  про  таку  підсистему  і  затверджуються  місцевими 

державними  адміністраціями  за  погодженням  із  центральним  органом 

виконавчої  влади,   який  забезпечує  формування  та  реалізує  державну політику 

у сфері цивільного захисту. 

 Ланки територіальних підсистем створюються: 

 Радою міністрів Автономної Республіки Крим - у районах Автономної 

Республіки Крим; районними,  

 районними  у  містах  Києві  та  Севастополі  державними адміністраціями 

– у районах, районах у містах Києві та Севастополі; 

 органами місцевого самоврядування  –  в обласних центрах,  у містах 

обласного і районного значення.  

Положення  про  ланку  територіальної  підсистеми  затверджується 

органом, що її створив. Безпосереднє  керівництво  територіальною  підсистемою,   
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її  ланкою покладається  на  посадову  особу,   яка  очолює  орган,   що  створив  

таку підсистему, ланку. До  складу  територіальних  підсистем  та  їх  ланок  

входять  органи управління та підпорядковані їм сили цивільного захисту, 

відповідні суб’єкти господарювання. Єдина  державна  система  залежно  від  

масштабів  і  особливостей надзвичайної ситуації, що прогнозується або виникла, 

функціонує у режимах повсякденного  функціонування,    підвищеної  готовності,    

надзвичайної ситуації, надзвичайного стану. 

 Положенням  про  єдину  державну  систему  цивільного  захисту 

визначається  перелік  заходів,   завдання  та  порядок  взаємодії  суб’єктів 

забезпечення цивільного захисту під час функціонування зазначеної системи у 

відповідному режимі.  

В  особливий  період  єдина  державна  система  цивільного  захисту 

функціонує  відповідно  до  Кодексу  цивільного  захисту  України  та  з 

урахуванням  особливостей,  що  визначаються  згідно  з  вимогами  законів 

України   "Про  правовий  режим  воєнного  стану",    "Про  мобілізаційну 

підготовку та мобілізацію", а також інших нормативно-правових актів.  

Режим  повсякденного  функціонування  єдиної  державної  системи 

цивільного  захисту  встановлюється  за  умов  нормальної  виробничо-

промислової,      радіаційної,      хімічної,      сейсмічної,      гідрогеологічної,      

гідрометеорологічної,  техногенної та пожежної обстановки та за відсутності 

епідемій, епізоотій, епіфітотій.  

Режим підвищеної готовності. У разі загрози виникнення надзвичайної 

ситуації за рішенням відповідно Кабінету Міністрів України,  Ради міністрів 

Автономної  Республіки  Крим,  обласних,  Київської  чи  Севастопольської 

міських державних адміністрацій для єдиної державної системи цивільного 

захисту  у  повному  обсязі  або  частково  для  окремих  її  територіальних 

підсистем тимчасово встановлюється режим підвищеної готовності. 

 Режим надзвичайної ситуації. У разі виникнення надзвичайної ситуації за  

рішенням  відповідно  Кабінету  Міністрів  України,   Ради  міністрів Автономної  

Республіки  Крим,  обласних,  Київської  чи  Севастопольської міських державних 
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адміністрацій для єдиної державної системи цивільного захисту  у  повному  

обсязі  або  частково  для  окремих  її  територіальних підсистем тимчасово 

встановлюється режим надзвичайної ситуації. Режим надзвичайного стану для 

єдиної державної системи цивільного захисту  у  повному  обсязі  або  частково  

для  окремих  її  територіальних підсистем тимчасово  встановлюється  у межах 

території,  на якій  введено правовий режим надзвичайного стану відповідно до 

Закону України  "Про правовий режим надзвичайного стану". 

 Органи управління в надзвичайній ситуації. До координуючих органів 

управління в НС відносяться:  постійно діюча комісія з питань техногенно-

екологічної  ситуації  та  надзвичайних  ситуацій  і  спеціальна  комісія  з ліквідації 

НС, яка створюється у разі виникнення НС.  Для безпосередньої організації робіт 

з ліквідації НС або її наслідків та керівництва залученими органами управління,  

силами і службами одним із вищезазначених органів управління призначається 

керівник з ліквідації НС Для організації і координації АРНР уповноваженим 

керівником створюється штаб з ліквідації НС.  

 Комісія  з  питань техногенно-екологічної безпеки  та  НС.  Державна,  

регіональна,  місцева та об’єктова комісії з питань техногенно-екологічної безпеки 

та надзвичайних ситуацій  є постійно діючими органами,  які координують  

діяльність органів виконавчої влади відповідного  рівня  і  служб  об’єкта,   

пов'язану  з  безпекою  та  захистом населення і територій від НС та реагуванням 

на НС.   

Основними завданнями комісій є:  координація діяльності відповідних 

органів виконавчої влади,  пов‘язаної з функціонуванням єдиної державної 

системи цивільного захисту; організація та керівництво проведенням робіт з 

ліквідації наслідків НС.  

У  режимі  повсякденної  діяльності  комісії  координують  діяльність 

відповідних органів виконавчої влади з питань розроблення та виконання 

цільових  і  науково-технічних  програм  і  заходів  щодо  запобігання  НС,   

забезпечення  захисту  населення,  сталого  функціонування  господарських 

об’єктів,    зменшення  можливих  матеріальних  втрат  та  збереження 
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національної культурної спадщини у разі виникнення НС.  

У  режимі  підвищеної  готовності  комісія  вживає  заходів  щодо активізації  

спостереження  та  контролю  за  станом  довкілля,   перебігом епідемій  

інфекційних  захворювань  і  спалахів  інфекційних  захворювань,  обстановкою  

на  потенційно  небезпечних  об’єктах  і  прилеглій  до  них території,   

прогнозування  можливості  виникнення  НС  та  її  масштабів;   організовує  

розроблення  комплексних  заходів  щодо  захисту  населення  і територій від НС,  

забезпечення стабільного функціонування господарських об'єктів  незалежно  від  

форми  власності;  забезпечує  координацію  заходів щодо запобігання 

виникненню НС.  

У  режимі  діяльності  при  НС  комісія  забезпечує  координацію,   

організацію робіт та взаємодію функціональних і територіальних підсистем ЄДС,    

громадських  організацій  щодо  надання  допомоги  населенню,    організовує 

роботу, пов’язану з ліквідацією НС, залучає до виконання робіт з ліквідації  

наслідків  НС  необхідні  рятувальні,   транспортні,   будівельні,   медичні та інші 

формування,  використовуючи наявні матеріально-технічні,  продовольчі  та  інші  

ресурси  і  запаси,  визначає  межі  території,  на  якій виникла НС, та організовує 

визначення розміру шкоди, заподіяної суб’єктам господарської діяльності і 

населенню внаслідок НС,  організовує постійний контроль  за  станом  довкілля  

на  території,   що  зазнала  впливу  НС,   обстановкою на аварійних об’єктах і 

прилеглій до них територій;  вивчає обставини,  що склалися,  та готує інформацію 

до відповідного органу влади щодо вжитих заходів,  пов’язаних з реагуванням на 

НС,  та про причини її виникнення. Роботою  комісії  керує  її  голова,   а  у  разі  

відсутності   –   перший заступник. Підготовку засідань та контроль за виконанням 

її рішень здійснює секретар  комісії.    Рішення  комісії  оформляються  

протоколом,    який підписується  головою  та  секретарем  комісії.  Рішення,  

прийняті  у  межах повноважень комісії, є обов'язковими для виконання 

відповідними органами виконавчої влади. 

Спеціальна комісія з ліквідації НС. Спеціальна Урядова,  регіональна,  

місцева  та об’єктова комісії з ліквідації  НС   є координуючими органами.  Вони 
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утворюються рішеннями відповідного  органу виконавчої  влади,  органу  

місцевого самоврядування,  керівника  підприємства,   установи  та  організації  у  

разі  виникнення  НС відповідного рівня.   

Основними  завданнями  комісії  є:  організація  виконання  комплексу 

заходів щодо ліквідації НС;  визначення заходів щодо захисту населення і 

територій  від наслідків  НС;  безпосередня  організація  та координація  дій 

органів виконавчої влади,  пов'язаної з виконанням заходів щодо ліквідації 

наслідків НС; забезпечення життєдіяльності постраждалого населення. 

 Комісія відповідно до завдань: координує діяльність органів виконавчої 

влади  щодо  виконання  комплексу  робіт  з  ліквідації  наслідків  НС,   

забезпечення  життєдіяльності  постраждалого  населення,   функціонування 

об'єктів соціальної,  комунально-побутової,  промислової та аграрної сфери,  

проведення АРНР;  визначає першочергові заходи щодо проведення АРНР у зоні 

НС;  організовує роботу з ліквідації НС та визначає комплекс заходів щодо 

ліквідації її наслідків;  залучає до проведення робіт з ліквідації НС та відбудовних 

робіт відповідні аварійно-рятувальні,  транспортні,  будівельні,  медичні та інші 

формування; вносить до органів виконавчої влади і місцевого самоврядування,   

підприємств,   установ  та  організацій  пропозиції  щодо виділення додаткових 

коштів на першочергові заходи з ліквідації НС; вивчає ситуацію, що склалася, та 

готує інформацію ДСНС, керівництву відповідного органу виконавчої влади та 

органу місцевого самоврядування, підприємства, установи  або  організації  про  

заходи  реагування  на  НС,   причини  її виникнення,   хід  відбудовних  робіт;   

організовує  роботу,   пов'язану  з визначенням  розміру  збитків  від  НС,   та  

затверджує  відповідні  акти;   організовує інформування населення про стан справ 

у зоні НС,  її наслідки,  хід  ліквідації  та  правила  поведінки  в  цій  зоні;  

організовує  проведення моніторингу стану довкілля на території,  що зазнала 

впливу НС;  здійснює прогноз розвитку НС;  організовує допомогу потерпілим та 

сім'ям загиблих унаслідок НС. 

 Комісія  має  право:   залучати  у  разі  потреби,   за  погодженням  з 

відповідними  органами  виконавчої  влади,   необхідні  сили  і  засоби  для 
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проведення АРРН під час ліквідації НС;  давати органам виконавчої влади 

доручення  з  питань,   що  належать  до  її  компетенції;   утворювати  для 

опрацювання  окремих  питань  робочі  групи  із  залученням  спеціалістів  

підприємств, установ та організацій за погодженням з їх керівниками. Роботою 

комісії керує голова,  а у разі відсутності голови  –  перший заступник,   або  один  

із  заступників.   Рішення  комісії  оформляються протоколом та підписуються 

головуючим, який проводив засідання. Рішення є обов'язковими для виконання 

органами виконавчої влади. Керівник  робіт  з  ліквідації  наслідків  надзвичайної  

ситуації призначається  для  безпосереднього  управління  аварійно-рятувальними  

та іншими невідкладними роботами під час виникнення будь-якої надзвичайної 

ситуації. Залежно від рівня надзвичайної ситуації керівником робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації призначається: Кабінетом Міністрів України у 

разі виникнення надзвичайної ситуації державного рівня  –  Перший віце-прем’єр-

міністр,  віце-прем’єр-міністр чи керівник одного з центральних органів 

виконавчої влади або його перший заступник; 

 Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласною, Київською та 

Севастопольською міськими державними адміністраціями у разі виникнення 

надзвичайної ситуації регіонального рівня  -  перший заступник або один із 

заступників  Голови  Ради  міністрів  Автономної  Республіки  Крим,  голови 

обласної, Київської чи Севастопольської міських державних адміністрацій;   

районною державною адміністрацією у разі виникнення надзвичайної 

ситуації місцевого рівня  –  один із заступників голови районної державної 

адміністрації;  

виконавчим  органом  міської  ради  у  разі  виникнення  надзвичайної 

ситуації місцевого рівня – один із заступників міського голови;  

сільською,  селищною радою у разі виникнення надзвичайної ситуації 

об’єктового рівня – сільський, селищний голова; 

 керівником суб’єкта господарювання у разі виникнення надзвичайної 

ситуації відповідного об’єктового рівня  –  керівник або один із керівників 

суб’єкта господарювання відповідно до затвердженого розподілу обов’язків.  
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Під час ліквідації НС у підпорядкування керівника робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації переходять усі аварійно-рятувальні служби та 

формування, що залучаються до ліквідації НС.  Залежно від обстановки в зоні НС, 

керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної  ситуації  самостійно  приймає  

рішення  щодо:   проведення евакуаційних  заходів,  крім  загальної  або  часткової  

евакуації  населення;  зупинення  діяльності  об’єктів,    незалежно  від  форм  

власності  і підпорядкування, що знаходяться у зоні НС, обмеження доступу на 

території цієї  зони;   залучення  до  проведення  робіт  аварійно-рятувальних  

служб,   громадських  організацій  та  окремих  громадян  за  їх  згодою,  

необхідних транспортних та інших технічних засобів підприємств, установ та 

організацій незалежно від форми власності та підпорядкування,  які знаходяться 

у зоні НС;  зупинення АРНР у разі підвищення рівня загрози життю рятувальників 

та інших осіб, які беруть участь у ліквідації НС. Розпорядження  керівника  робіт  

з  ліквідації  наслідків  надзвичайної ситуації  є  обов’язковими  для  виконання  

суб’єктами  ліквідації  НС,    підприємствами, установами, організаціями та 

громадянами, які знаходяться у зоні НС.  Ніхто не має права втручатися в 

діяльність керівника робіт з ліквідації  наслідків  надзвичайної  ситуації.   Рішення  

керівника  робіт  з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації оформляються 

протоколом, який є офіційним юридичним  документом,  що  засвідчує порядок 

та організацію виконання  робіт,   завдання  органів  управління,   організаціям  і  

силам  та відповідальність посадових осіб.  Накази викладаються стисло,  їх зміст 

неповинен  допускати  двозначного  тлумачення.    Підготовка  протоколів 

покладається  на  штаб  з  ліквідації  НС.   Після  ліквідації  НС  усі  накази 

включаються до архівної справи і складають її основу. Звіт щодо прийнятих 

рішень та хід ліквідації НС керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації подає щоденно до органу, що його призначив, а підсумковий – після 

завершення робіт з ліквідації НС,  у якому за хронологією вказує розвиток  

обстановки,  прийняті рішення та результати їх реалізації.  Підготовку звіту 

здійснює штаб з ліквідації НС. Основним завданням штабу з ліквідації НС є 

безпосередня організація і координація АРНР. Штаб з ліквідації НС:  визначає 
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зону ураження НС,  кількість і місця перебування  в ній людей,  організовує  їх 

рятування  та надання  медичної допомоги;  збирає дані про обстановку в зоні НС,  

аналізує та узагальнює їх;  визначає головні напрямки ліквідації НС, приймає 

рішення щодо проведення АРНР,   захисту  населення  і  території  від  її  наслідків,   

забезпечення життєдіяльності  постраждалого  населення;   розробляє  оперативні  

плани ліквідації НС та її наслідків, зосереджує в районі НС необхідні сили і засоби 

та  своєчасно  вводить  їх  у  дію;   визначає  кількість  і  склад  аварійно-

рятувальних формувань,  необхідних для ліквідації НС,  порядок і терміни їх 

залучення  згідно  з  планами  реагування  на  НС  і  планами  взаємодії;   

організовує взаємодію залучених аварійно-рятувальних служб та формувань з  

метою  ефективного  використання  їх  потенціалу;  здійснює  керівництво 

роботами  з  ліквідації  НС  та веде  облік  робіт,   проведених  аварійно-

рятувальними  службами  та  формуваннями;    веде  облік  загиблих  і 

постраждалих;  здійснює інформування населення про наслідки та прогнозу 

розвитку  НС,   хід  її  ліквідації  та  правила  поведінки  в  зоні  НС;   веде 

оперативно-технічну документацію  та складає  звіт органу,  що  призначив 

уповноваженого керівника з ліквідації НС.  

Штаб з ліквідації НС забезпечується комплектом аварійно-рятувальної 

документації на електронних паперових) носіях, засобами постійного зв'язку з  

відповідними  центральними  і  місцевими  органами  виконавчої  влади,   органами  

місцевого  самоврядування,    підприємствами,    установами  та організаціями,   

які  беруть  участь  у  ліквідації  НС,   та  інформаційними ресурсами Урядової 

інформаційно-аналітичної системи з питань НС. Після ліквідації НС штаб з 

ліквідації НС систематизує документи та формує архівну справу у двох 

примірниках. 

1.2 Значення інформації для прийняття рішення у надзвичайних 

ситуаціях 

При управлінні за умов НС не існує витрат праці й коштів,  що непов’язані 

з використанням інформації.  Інформація,  інформаційний фонд за умов  НС  стає  
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основним  ресурсом  ефективного  прийняття  рішень,    спрямованих  на  

ліквідацію  НС.   Як  правило,   за  умов  НС  основною проблемою в прийнятті 

рішень і реалізації ефективних управлінських рішень є  нестача  не  ресурсів  і  

коштів,   а  саме  інформації,   яка  необхідна  для використання цих ресурсів і 

коштів з найбільшим успіхом.  

Інформація  про  можливість  виникнення  НС  і тенденції  її розвитку 

надходить до системи управління у ході вивчення оточуючого середовища,  

прогнозування та аналізу стану.  

Ступінь  передбачуваності  НС  досить  невисокий:   до  моменту отримання  

інформації,   достатньої  для  опрацювання  ефективних  дій  у відповідь,  

утворюється дефіцит часу для їх реалізації.  Це призводить до очевидного  

парадоксу  за  умов  НС:   очікуючи  отримання  достовірної  і достатньої  для  

прийняття  рішень  інформації,   система  несе  збитки  від непередбачуваних змін, 

а маючи невизначену інформацію, не може приймати продумані  заходи  з  метою  

вирішення  проблем,  що  виникають.  Тому  на ранніх  стадіях  потенційної  

небезпеки  НС  дії  у  відповідь  повинні  бути загального  характеру,   спрямовані  

на  збільшення  стратегічної  гнучкості організації.  За  мірою  надходження  

конкретної,  деталізованої  інформації повинні бути конкретизовані дії у відповідь,  

кінцевою метою яких є або усунення загрози НС, або використання можливостей 

для ліквідації НС та її наслідків. Завчасне  накопичення  запасу  гнучкості  та  

адаптивності системи дозволяє зменшити небезпеку катастрофічних втрат на 

ранніх стадіях виникнення НС.  

Невизначена на перших етапах інформація про можливості виникнення НС  

та  альтернативах  її  розвитку  може  бути  корисною  і  змістовною.   Визначимо 

декілька рівнів усвідомлення останніх даних про ситуацію.  

Нульовий рівень відповідає найменшому обсягу корисної інформації. На 

цьому рівні лише відомо, що не виключено виникнення деякої НС, однакані  її  

природа,  ні  причина  і  джерело  виникнення  не  відомі.  Виявлення подібної 

інформації вимагає від керівників інтуїції,  досвіду і кваліфікації.  Вправними 

фахівцями з виявлення такої інформації є експерти-аналітики або 
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висококваліфіковані консультанти.  

На  першому  рівні  усвідомлення  інформації  може  бути  відоме 

потенційне  джерело  виникнення  НС,  однак  альтернативи  її  розвитку  та 

можливі наслідки не відомі.  

На другому рівні усвідомлення інформації відоме потенційне джерело 

виникнення  НС,  однак  альтернативи  її  розвитку та можливі наслідки невідомі 

. На третьому рівні усвідомлення інформації в загальному плані відомі 

наслідки  НС  та  альтернативні  способи  їх  ліквідації,  однак  цієї  інформації 

недостатньо  для  того,   щоб  не  ризикувати  під  час  прийняття  рішень.   

Невизначеність  у  деталях  на  цьому  рівні  усвідомлення  лишається  досить 

великою.  

Четвертому рівню усвідомлення інформації відповідає ситуація,  про яку у 

керівництва є наявна достовірна інформація в обсязі,  необхідному   для розробки 

детальних стратегічних планів попередження НС і ліквідації наслідків у випадку її 

виникнення. Таким чином, обсяг інформації про можливу НС зростає постійно.  

Друга особливість інформації за умов виникнення НС полягає втому,  що 

дані,  які надходять до системи управління,  проходять через декілька фільтрів.  

Першим з них є методи вивчення та аналізу оточуючого середовища,  що 

використовуються в системі управління,  завдяки яким відкидається непотрібна 

інформація перед надходженням до керівництва. Хоча цей фільтр в достатньому  

ступеню  відкритий  і  широко полосний,   щоб  модель  була адекватною реальній 

дійсності,  тим не менш він налаштований на минуле і теперішнє, а не на можливі 

екстремальні зміни ситуації в майбутньому. Тому вибір методів вивчення та 

аналізу оточуючого середовища є надзвичайно важливим. 

 Другим  фільтром  є  психологічний,   він  полягає  в  не прийманні 

керівництвом інформації внаслідок її стратегічної новизни.  Зазвичай будь-який 

керівник приймає рішення,  орієнтуючись на деяку модель  “успішності дій”,   при  

будь-якій  дискретній  зміні  ситуації  вона  стає  серйозною перешкодою, що 

заважає усвідомити нову реальність.  

Третій фільтр на шляху стратегічної інформації утворює управлінська 
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ієрархія.  Нова  стратегічна  інформація  не  буде  впливати  на  формування реакції  

на  зміни  в  оточуючому  середовищі,  якщо  стратегічно  і  творчомислячі 

керівники не мають достатніх повноважень,  щоб офіційно визнати актуальність 

цієї інформації.  

Четвертий  фільтр  полягає  в  тому,  що  в  останні  роки  інформація 

розглядається  як  цінний  стратегічний  товар,   до  якого  слід  ставитись дбайливо 

та не передавати його за першої вимоги.  Слід відзначити,  що за умов  НС  будь-

які  затримки  у  передачі  вихідної  інформації  не  тільки нерозумні, а й злочинні.  

В  СУНС  повинна  функціонувати  розширена  інформаційна  система,  

побудована  на  основі  широкого  використання  наявних  засобів  масовоїі 

нформації,  обчислювальної техніки і системи передачі даних,  яка повинна бути 

відкритою для зовнішнього середовища, активно взаємодіяти з група мита 

організаціями в межах і поза межами СУНС.  Інформаційна система,  з одного  

боку,   повинна забезпечувати  необхідною  та  достовірною інформацією  

структурні  підрозділи  СУНС,   а  також  роботу  штабу  і прийняття рішень на 

різних рівнях управління; з іншого боку інформаційна система повинна бути 

системою швидкого розгортання, в межах якої динаміка  формування  

інформаційного  середовища  повинна  відповідати динаміці формування нових 

предметних галузей.  

Населення в зоні НС та поза неї отримує уявлення про ситуацію із засобів 

масової інформації: газет, журналів, радіо і телебачення.  Основними цілями 

використання обчислювальної техніки в СУНС є: підвищення  оперативності  та  

ефективності  діяльності  органів управління, розвиток їх координаційних і 

контролюючих можливостей; зростання ефективності інформаційної взаємодії; 

підвищення ефективності та якості управлінських рішень; удосконалення 

аналітичної роботи; раціоналізація  інформаційного  забезпечення,   структури  та  

змісту документообігу; зменшення часу на обробку, аналіз та передачу інформації 

керівництву; забезпечення  наявності  ефективних  інформаційних  потоків,    їх 

оперативного багатоаспектного пошуку за заданими критеріями, збереженн 

яповноти та достовірності, захист від несанкціонованого доступу. 
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 Окрім широкого застосування базових засобів підтримки управлінської 

діяльності необхідна також розробка систем для вирішення значної кількості 

функціональних завдань, одним з яких є комунікація.  

Метою  комунікацій є досягнення  спільності   або  підвищення рівня 

спільності)  діючих суб’єктів завдяки їх вільним сукупним зусиллям при 

збереженні неповторної індивідуальності кожного.  В межах роботи штабу 

комунікація зазвичай реалізується у вигляді діалогу,  полеміки,  результатом чого  

є  альтернативні  управлінські  рішення.  Діалог,  полеміка  передбачає унікальність  

кожного  партнера,   їх  принципову  рівність,   різницю  та оригінальність їх точок 

зору,  орієнтацію кожного партнера на розуміння та активну інтерпретацію його 

точки зору партнером, очікування відповіді та її передбачення у власному вислові,  

взаємне доповнення позицій  учасників спілкування, співвідношення яких саме й 

є метою діалогу або полеміки. 

 Дуже важливо,  щоб комунікація була імпровізованою.  Імпровізація є 

виразом глибинних якостей учасників діалогу або полеміки  –  їх вільно 

їактивності,  здатності генерувати нову інформацію,  долати стереотип имислення. 

Разом з тим,  в межах штабу імпровізація учасників обмежена програмою їх бесіди, 

необхідністю отримати спільний результат.  

За умов прийняття оперативних рішень, імпровізуючи, кожний учасник 

повинен знайти своє місце, свій шлях за узгодженням зі своїми партнерами. Тому 

велике значення для ефективної роботи штабу мають взаєморозуміння партнерів, 

здатність кожного зробити свій внесок у спільну справу.  

Людське спілкування засновано на відмінностях партнерів і в той же час  –  

на спрямуванні до єдності,  що призводить до єдності різноманіття,  тобто  до  

гармонії.   У  спілкуванні  немає  відправників  та  отримувачів інформації,  є  

співбесідники,  партнери  у  спільній  справі  з  опрацювання управлінських  

рішень.  В  системах  зв’язку  процес  передачі  інформації  є однонаправленим,  

кількість інформації зменшується в процесі її передачі від відправника до 

отримувача.  У спілкуванні інформація,  циркулюючи міжпартнерами, 

збільшується, збагачується, розширюється за рахунок активності учасників 
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спілкування. При спілкуванні кожне повідомлення розраховано на його 

інтерпретацію співбесідником і повернення,  або подальшу передачу у 

збагаченому,    інтерпретованому  вигляді,    зручному  для  подальшого 

опрацювання іншими партнерами.  Тому спілкування  (комунікація)  не може бути  

інтерпретовано  ні  як  передача  повідомлень,    ні  як  обмін повідомленнями.  

Спілкування  (комунікація)  це процес опрацювання нової інформації.  Ефективна  

комунікація  вимагає  принципової  рівності  всіх  її учасників,   коли  

забезпечуються  свобода,   ініціативність  та  унікальність мислення кожного 

партнера з опрацювання рішень.  

З психологічної  точки зору комунікація розглядається  як  взаємодія 

індивідів,   їх  взаємний  вплив,   співпереживання  та  взаєморозуміння.   У 

суспільному  житті  зв’язки  людини  із  соціальними  об’єктами  первинні 

порівняно з її зв’язками з фізичними об’єктами,  тобто людське спілкування 

утворює  соціальну  реальність.     Спілкування  з  метою  прийняття управлінських  

рішень  за  умов  НС  характеризується  низкою  якостей,  що відображають  не  

тільки  учасників  цього  процесу,  але  й  рівень  розвитку суспільства, культури і 

науково-технічного прогресу. Спілкування може мати різні форми реалізації. 

Розрізняють ділове, духовне, представницьке, групове спілкування та 

самоспілкування. 

 Основною  метою  під  час  організації  будь-якої  форми  спілкування 

(комунікації)  є його активізація,  тобто збільшення інформаційної взаємодії 

шляхом полеміки,  надання більш широких комунікативних можливостей на 

основі використання залів засідання,  комунікаційного обладнання та інших 

сучасних технічних та організаційних засобів. 

 Комунікація     (спілкування)    застосовується  під  час  вироблення 

пропозицій  при  прийнятті  управлінських  рішень  щодо  управління ліквідацією 

наслідків НС.  Після прийняття рішення керівництвом всіляка полеміка щодо його 

доцільності припиняється.  У подальшому комунікація спрямовується на 

реалізацію прийнятого рішення. 
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Висновок: В першому розділі кваліфікаційної роботи розглянуто теоретичні основи 

реагування на надзвичайні ситуації, а саме :охарактеризована система управляння 

у надзвичайних ситуаціях, визначена значення інформації для прийняття рішення 

у надзвичайних ситуаціях. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ  ФУНКЦІОНУВАННЯ АРЗ СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ У 

ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

2.1 Аналіз організації діяльності АРЗ СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ  

 

Аварійно-рятувальний загін спеціального призначення головного 

управління державної служби України з надзвичайних ситуацій у херсонській 

області (далі - Загін) - є підрозділом територіального підпорядкування із статусом 

державної аварійно- рятувальної служби, який утворено з метою запобігання, 

реагування та ліквідації надзвичайних ситуацій техногенного і природного 

характеру та окремих їх наслідків, проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт, випробувальних та дослідних робіт, дослідження пожеж та 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних з ними, інших робіт у зоні відповідальності, а 

також здійснення відповідно до вимог законодавства проведення первинної 

професійної підготовки (професійно-технічного навчання) , перепідготовки та 

підвищення кваліфікації робітничих кадрів. 

Засновник Загону - Державна служба України з надзвичайних ситуацій. 

Загін належить до сфери управління ДСНС України. 

Загін підпорядковано Головному управлінню Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Херсонській області (далі - ГУ ДСНС України у 

Херсонській області) у порядку, визначеному ДСНС України.  За організаційно-

правовою формою господарювання Загін є державною організацією і заснований на 

державній власності. Діяльність Загону здійснюється на некомерційній основі, не є 

підприємницькою і не ставить за мету отримання прибутку. 

Загін утворено та зареєстровано в порядку, визначеному законом, що 

регулює діяльність відповідної неприбуткової організації. 

Особовий склад Загону складають особи рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту та працівники. Працівники, які пройшли атестацію 

рятувальників, укладають контракти відповідно до Кодексу цивільного захисту 
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України. 

Особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту 

проходять службу на контрактній основі відповідно до Положення про порядок 

проходження служби особами рядового і начальницького складу органів і 

підрозділів цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 11 липня 2013 р. № Трудові відносини працівників Загону регулюються 

відповідно вимог чинного трудового законодавства України. 

Загін у своїй діяльності керується Конституцією України, Кодексом 

цивільного захисту України, законами України, указами Президента України, 

постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до Конституції і 

законів України, актами Кабінету Міністрів України, іншими нормативно- 

правовими актами у сфері рятувальної справи, цивільного захисту та діяльності 

аварійно-рятувальних служб, наказами МВС, ДСНС України, ГУ ДСНС України у 

Херсонській області, міжнародними договорами та цим Статутом. 

Загін забезпечує реалізацію державної політики у сфері безпеки 

користування водними об’єктами, техногенної та екологічної безпеки водних і 

водогосподарських об’єктів, водолазної справи, запобігання загибелі людей на 

водних об’єктах та реагування на НС техногенного та природного характеру, 

захисту населення та територій від їх наслідків. Зона відповідальності Загону 

визначається ДСНС України. 

Загін здійснює аварійно-рятувальне обслуговування на договірній основі 

суб’єктів господарювання та окремих територій, на яких існує небезпека 

виникнення надзвичайних ситуацій. Права та обов'язки сторін щодо здійснення 

такого обслуговування визначаються договорами. 

Припинення Загоном аварійно-рятувального обслуговування можливе у разі 

закриття об’єкта та ліквідації причин, які зумовлюють його небезпечність, що 

підтверджується актом спеціально утвореної міжвідомчої комісії. 

Зона відповідальності Загону щодо виявлення, знешкодження та знищення 

вибухонебезпечних предметів і проведення інших вибухотехнічних робіт 

визначається наказом ДСНС України. 
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Залучення Загону до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру, виконання аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт у разі виникнення надзвичайних ситуацій здійснюється 

відповідно до чинного законодавства України. 

В аварійно-рятувальних підрозділах Загону організовується цілодобове 

чергування, порядок якого встановлюється ДСНС України та ГУ ДСНС України у 

Херсонській області. Загін здійснює професійну підготовку фахівців у галузі 

цивільного захисту держави, а також реалізує потребу громадян у професійно-

технічній освіті, оволодінні робітничими професіями, спеціальностями, 

кваліфікацією відповідно до їх інтересів, здібностей, стану здоров’я. Загін взаємодіє 

з підрозділами ,підпорядкованими ГУ ДСНС України у Херсонській області, та 

іншими підрозділами Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, 

аварійно-рятувальними службами, спеціалізованими службами та формуваннями 

цивільного захисту центральних і місцевих органів виконавчої влади і органів 

місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій в установленому 

законодавством порядку через ГУ ДСНС України у Херсонській області 

Взаємодія планується і здійснюється завчасно, шляхом розроблення 

відповідних планів та інструкцій, які уточняються та погоджуються із 

взаємодіючими органами та підрозділами в установленому чинним 

законодавством порядку. 

Загін здійснює проведення дослідження пожеж та надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних з ними, проведення випробувальних та дослідних робіт, здійснення 

заходів контролю за якістю виконання окремих видів робіт та послуг 

протипожежного призначення згідно з умовами ліцензування. 

Соціальний і правовий захист осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту Загону здійснюється відповідно до чинного 

законодавства. 

Правові та соціальні гарантії рятувальників забезпечуються відповідно до 

чинного законодавства та умов укладеного контракту, а працівників - відповідно 

до трудового законодавства. 
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Особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, а 

також працівники Загону, які відповідно до своїх службових обов’язків 

залучаються до ліквідації надзвичайних ситуацій, забезпечуються медичною 

допомогою та медико-психологічною реабілітацією згідно із законодавством. 

Загін набуває статусу юридичної особи з дня його державної реєстрації. 

Загін має самостійний баланс, реєстраційні рахунки в установах Державної 

казначейської служби України, рахунки в установах банків України, печатку із 

зображенням Державного Герба України, своїм найменуванням та 

ідентифікаційним кодом. 

Загін є правонаступником прав та обов’язків Аварійно-рятувального 

загону спеціального призначення ГУ ДСНС  України у Херсонській області. 

Контроль за діяльністю Загону здійснюється ГУ ДСНС України у 

Херсонській області у порядку, визначеному ДСНС України. 

Загін несе відповідальність за своїми зобов’язаннями в межах належного 

йому майна згідно з чинним законодавством. Загін не несе відповідальності за 

зобов’язаннями ДСНС України, ГУ ДСНС України у Херсонській області, 

відповідно ДСНС України та ГУ ДСНС України у Херсонській області не несуть 

відповідальності за зобов’язаннями Загону. 

Участь Загону в асоціаціях, корпораціях, концернах та інших об'єднаннях, 

утворення будь-яких спільних підприємств за його участю, створення філій та 

представництв забороняється. 

Загін є бюджетною установою та утримується за рахунок коштів 

державного бюджету, має право укладати договори та угоди, набувати майнові та 

особисті немайнові права та обов’язки, бути позивачем і відповідачем у суді 

відповідно до вимог чинного законодавства України. Загін несе відповідальність 

за своїми зобов’язаннями згідно з чинним законодавством. 

Загін завдань забезпечується керівництвом Загону, аварійно-

рятувальними, спеціальними і допоміжними підрозділами. 

Дислокація та організаційна структура підрозділів Загону визначаються 

відповідними наказами ДСНС України. 
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2.2 Принципи і мета діяльності АРЗ СП 

 

Принципами діяльності Загону є: 

комплектування особового складу Загону за станом здоров'я при постійному 

підтриманні належного фізичного та психологічного рівня підготовки особового 

складу і створення необхідних умов для постійного підтримання та 

психологічного рівня підготовки особового складу, забезпечення дотримання 

норм законодавства з охорони праці; 

пріоритетність завдань, пов'язаних з рятуванням життя і охороною здоров'я 

людей та збереженням довкілля; 

обов'язковість своєчасної реалізації заходів, спрямованих на запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру і 

мінімізацію їх негативних наслідків; 

ефективне і комплексне використання наявних сил і засобів, призначених 

для організації запобігання надзвичайним ситуаціям і реагування на них; 

забезпечення постійного та обов'язкового аварійно-рятувального 

обслуговування об'єктів і територій, що знаходяться в зоні відповідальності 

Загону; 

першочергове виконання заходів, спрямованих на запобігання загибелі 

людей, виникненню надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру і мінімізації їх негативних наслідків; 

безумовне надання переваги забезпеченню раціональної та превентивної 

безпеки життєдіяльності населення; 

забезпечення постійної готовності до оперативного реагування на 

надзвичайні ситуації як у мирний час, так і в умовах особливого періоду; 

забезпечення високого рівня професіоналізму особового складу, зміцнення 

дисципліни, створення необхідних умов для несення служби; 

проведення оперативних заходів направлених на пошук і порятунок людей 

на водних об’єктах; 
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взаємодія з іншими органами та підрозділами цивільного захисту. 

Метою діяльності Загону є: 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, мінімізація їх наслідків та 

захист населення і територій; 

невідкладне реагування на надзвичайні ситуації, проведення аварійно- 

рятувальних та інших невідкладних робіт на об'єктах і територіях; 

захист навколишнього природного середовища та локалізація зон впливу 

шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час аварій та катастроф; 

проведення оперативних заходів направлених на пошук і порятунок людей 

на водних об’єктах; 

локалізація зон впливу шкідливих і небезпечних факторів, що виникають 

під час аварій та катастроф гасіння пожеж, забезпечення пожежних підрозділів 

області спеціальною технікою для безперебійної подачі води на великій відстані, 

а також подачу засобів гасіння у важкодоступні місця при пожежах в екосистемах 

 

2.3  Основні завдання та функції АРЗ СП 

 

Основними завданнями Загону є: 

ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій, локалізація зони впливу 

шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час аварій та катастроф; 

проведення під час виникнення надзвичайних ситуацій на об'єктах і 

територіях аварійно-рятувальних, пошуково-рятувальних, спеціальних та 

оновлювальних робіт, участь у здійсненні заходів щодо життєзабезпечення т 

постраждалого населення; 

гасіння пожеж; 

надання першої домедичної допомоги рятувальникам, пожежним та 

постраждалим; 

надання штатними медичними фахівцями невідкладної медичної допомоги 

рятувальникам, постраждалим громадянам на місці виникнення надзвичайної 

ситуації; 
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планування, організація та здійснення медичного забезпечення (попередні 

та періодичні медичні огляди особового складу, лікувально- профілактичні, 

санітарно - гігієнічні і протиепідемічні заходи, медико - психологічна реабілітація) 

особового складу закладом охорони здоров’я ДСНС або за л: говором про медичне 

обслуговування лікувальним закладом за місцем дислокації, відповідно до 

чинного законодавства; 

реагування на особливо небезпечні прояви надзвичайних ситуацій (пожежі, 

низькі температури) в умовах екстремальних температур, задимленості, 

загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіаційно -хімічного та 

біологічного зараження; 

надання з використанням пожежних, спеціальних аварійно - рятувальних 

засобів, оперативної допомоги населенню у разі порушення нормальних умов 

життєдіяльності та інших нестандартних ситуацій, виникненні несприятливих ~ 

побутових, або нестандартних ситуацій, які загрожують їхньому життю здоров’ю 

, або можуть завдати значних матеріальних збитків; 

забезпечення готовності сил і засобів до дій за призначенням; 

виконання на договірній основі запобіжно-профілактичних робіт із 

запобігання виникненню надзвичай ситуацій на об’єктах, що обслуговуються 

загоном; 

організація та проведення аварійно-рятувальних робіт та інших 

невідкладних робіт, ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій згідно з кодами 

класифікації надзвичайних ситуацій, зазначених у Свідоцтві про атестацію 

аварійно-рятувальної служби; 

профілактичне обстеження об’єктів і територій, на яких існує небезпека з 

зникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; 

проведення, у межах визначеної зони відповідальності, піротехнічних робіт, 

пов'язаних із знешкодженням вибухонебезпечних предметів, що .залишилися на 

території України після війн, сучасних боєприпасів та підривних засобів (крім 

вибухових пристроїв, що використовуються у терористичних  цілях), за винятком 

територій, що надані для розміщення і постійної діяльності військових частин, 
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установ, військових навчальних закладів, підприємств та організацій Збройних 

Сил, інших військових формувань; 

участь у проведенні робіт із санітарної обробки населення, спеціальної 

обробки техніки та іншого майна, знезаражування будівель, споруд, територій; 

здійснення заходів радіаційного та хімічного захисту в повсякденній 

лояльності, під час виконання аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, 

а також при проведенні заходів з цивільного захисту населення та територій; 

здійснення відповідно до вимог законодавства первинної професійної 

підготовки (професійно-технічне навчання), перепідготовки та підвищення 

кваліфікації за державним замовленням та за угодами з фізичними та 

юриидичними особами; 

здійснення транспортного забезпечення вантажних та пасажирських 

перевезень за заявками ГУ ДСНС України у Херсонській області; 

проведення випробувальних та дослідних робіт; 

здійснення, за дорученням ГУ ДСНС України у Херсонській області, заходів 

контролю за якістю виконання робіт та наданням послуг протипожежного 

призначення суб’єктами господарської діяльності згідно з мовами ліцензування; 

забезпечення реалізації державної політики у сфері безпеки користування 

одними об’єктами, техногенної та екологічної безпеки водних і господарських 

об’єктів, водолазної справи, запобігання загибелі людей на одних об’єктах та 

реагування на НС техногенного та природного характеру у зо ні відповідальності 

Загону; 

проведення аварійно-рятувального обслуговування на договірній основі 

об'єктів господарювання та окремих територій, на яких існує небезпека 

виникнення надзвичайних ситуацій; 

проведення заходів щодо попередження загибелі людей на водних об’єктах 

і організації рятувальних робіт на них; 

проведення основного технічного обслуговування, ремонту, випробування і 

технічної діагностики пожежних, спеціальних автомобілів, технічного 

устаткування, засобів зв’язку, пожежно-технічного та аварійно - рятувального :-
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обладнання; 

розроблення кошторисів і внесення пропозицій щодо фінансування потреб 

Загону та надання їх до Головного управління ДСНС України у Херсонській 

області; 

забезпечення здійснення внутрішнього контролю в Загоні; 

здійснення закупівлі товарів, робіт і послуг за державні кошти у порядку, 

встановленому законом; 

здійснення заходів з технічного обслуговування, експлуатації будівель і 

споруд виробничих і житлово-побутових приміщень Загону; 

вжиття заходів щодо оформлення правовстановлюючих документів на 

нерухоме майно (будівлі та споруди) і земельні ділянки (у разі відсутності 

необхідних документів) та уточнення меж земельних ділянок підпорядкованих 

підрозділів; визначення потреби і розподіл ресурсів та техніки, засобів зв’язку, 

комп’ютерної техніки та програмного забезпечення, інших матеріальних 

цінностей, майна, необхідного (за встановленими нормативами) для 

комплектування підпорядкованих підрозділів та особового складу, веде їх облік, 

контролює правильність утримання, списання і реалізацію; 

здійснення матеріально-технічного забезпечення, організація експлуатації, 

виробничого обслуговування, випробування та ремонт транспортних засобів, 

пожежно--технічного озброєння, засобів зв’язку, комп’ютерної техніки та про 

програмного забезпечення, мережного обладнання та засобів технічного захисту -

- формації, верстатного обладнання, виробничих і побутових приміщень у 

підпорядкованих підрозділах, ведення обліку, контроль за правильністю 

утримання, списання та реалізації техніки і майна; 

забезпечення додержання законодавства з питань охорони праці в г 

.впорядкованих підрозділах Загону; 

здійснення контролю за безпечним веденням робіт під час несення служби, 

виконанням завдань за призначенням особами рядового і начальницького :складу 

та працівниками, безпечними і здоровими умовами праці у —.впорядкованих 

підрозділах; 
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організація ремонту та технічного обслуговування аварійно-рятувальних 

підрозділів, розроблення та виробництво їх окремих зразків; 

виконання на договірній основі запобіжно-профілактичних робіт із 

запобігання виникненню надзвичай ситуацій на об’єктах, що обслуговуються 

Загоном; 

проведення профілактичних та аварійно-рятувальних супроводів масових 

туристично-спортивних заходів у межах своєї компетенції відповідно до 

законодавства; 

залучення особового складу, транспортних засобів, обладнання та майна до 

проведення висотних рятувальних робіт, при руйнуванні будівель та споруд, 

затоплених територіях у наслідок повені і паводків, снігових заторах та заметах, а 

також в період засухи та підвищеного рівня пожежної безпеки (у разі 

необхідності за домовленістю на договірних умовах з організаціями, 

підприємствами та фізичними особами згідно вимог законодавства); 

проведення комплексу робіт по дослідженню пожеж, а також надзвичайних 

ситуацій, пов’язаних з пожежами; 

проведення пожежно-технічних досліджень предметів і матеріалів, мучених 

з місця пожежі та переданих на дослідження; 

проведення випробувальних та дослідних робіт; 

здійснення, за дорученням начальника ГУ ДСНС України у Херсонській 

області, заходів контролю за якістю виконання робіт та надання послуг 

протипожежного призначення суб’єктами господарської діяльності згідно з 

умовами ліцензування. 

             Відповідно до покладених завдань основними функціями Запону є: 

забезпечення готовності до дій за призначенням; 

         пошук і рятування людей на об'єктах і територіях, що зазнали руйнувань, 

знешкоджень, уражень внаслідок надзвичайних ситуацій; 

надання домедичної допомоги постраждалим особам, які перебувають у 

безпечному для життя й здоров’я стані, на місці виникнення надзвичайної 

.ситуації; 
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реагування на особливо небезпечні прояви надзвичайних ситуацій в умовах 

екстремальних температур, задимленості, загазованості, загрози вибухів, лллів, 

зсувів, затоплень, радіаційно-хімічного забруднення та бактеріального і: . 

логічного) зараження тощо; 

участь у розробленні та погодження планів реагування на надзвичайні 

ситуації на об'єктах і територіях, що обслуговуються Загоном; 

проведення під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій або загрозі  

виникнення піротехнічних робіт для руйнування та обвалювання будівель 

корчуванням дерев, їх залишків, розробленням ґрунтів і порід тощо, ліквідації 

крижаних заторів та здійснення заходів, пов’язаних із захистом технічних споруд 

під час льодоходу; 

виконання на договірних умовах робіт з обстеження територій на наявність 

вибухонебезпечних предметів та їх розмінування, вибух технічних робіт, що не 

пов’язані з ліквідацією наслідків надзвичайних ситуацій, перевезенням, 

утилізацією боєприпасів згідно з вимогами нормативно-правових актів; 

виконання на договірних умовах обстеження водних об’єктів, проведення 

підводного фото- і відеозйомки, обстеження підводної частини дна; 

виконання на договірних умовах обстеження корпусів суден, очищення їх Ї 

обростань, вимірювання пробоїн у корпусах суден, обстеження і профілактичний 

ремонт гідротехнічних та суднопідіймальних споруд; 

виконання на договірних умовах встановлення конструкцій у надводній та 

підводній частині, монтаж та зварювання під водою в акваторії водойм, річок, 

морів; 

участь під час надзвичайних ситуацій у заходах з евакуації населення з 

заяснів (місць), зон можливого впливу наслідків надзвичайних ситуацій і зміщення 

його у безпечних районах (місцях); 

залучення до виконання заходів радіаційного і хімічного захисту населення 

територій, прогноз та оцінка можливої радіаційної, хімічної обстановки і для 

ведення радіаційно-хімічної розвідки, локалізації осередків хімічного та 

радіаційного забруднення, проведення аварійно-рятувальних та спеціальних робіт 
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на радіаційно-, хімічно-, пожежо та вибухонебезпечних об’єктах; 

надання, з використанням спеціальних аварійно-рятувальних засобів, гарантованої 

допомоги населенню у разі виникнення несприятливих побутових та 

нестандартних ситуацій, що загрожують їхньому життю і здоров’ю або можуть 

завдати матеріальних збитків; 

взаємодія з центральними і місцевими органами виконавчої влади, та 

органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та ор 

галізаціями незалежно від форм власності під час проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт; 

оцінка стану готовності до проведення робіт з ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, виконання заходів щодо посилення протиаварійного 

захисту об’єктів, що обслуговуються Загоном; 

здійснення підбору особового складу відповідно до кваліфікаційного рівня  

за станом здоров’я, придатного до роботи за фахом; 

організація раціонального використання, експлуатації транспортних 

засобів, обладнання та майна підрозділу; 

організація експлуатації, ремонту будівель і споруд та цільове використання 

нерухомого майна; 

організація заходів щодо забезпечення безпеки особового складу та дрожньо 

руху під час виконання завдань за призначенням; 

організація ремонту і технічного обслуговування техніки та обладнання; 

здійснення профілактичного обстеження стану техногенної безпеки, 

аварійного захисту та готовності об’єктів і територій, що обслуговуються до 

ліквідації надзвичайних ситуацій і рятування людей, впровадження і оповідних 

заходів, спрямованих на їх поліпшення; 

методична допомога у навчанні працівників об’єктів і територій, що їі 

обслуговуються Загоном, до дій в умовах надзвичайної ситуації; 

організація та здійснення навчального процесу відповідно до завдань 

вінчального пункту; 

водолазне обстеження, очистка дна акваторії і дна водних об’єктів для 
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масового відпочинку; 

водолазне обстеження для визначення технічного стану, у тому числі на 

договірних умовах, гідротехнічних споруд і спеціальних споруд морського і 

річного транспорту (греблі, причали, шлюзи тощо), мостів для залізничного — 

автомобільного транспорту, несучих конструкцій будівель та споруд, інженерних 

мереж; 

здійснення аварійних та пошуково-рятувальних (водолазних) робіт при 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного  характеру 

на водних об’єктах у межах зони відповідальності; 

аварійно-рятувальне (профілактичне) обслуговування на договірній основі 

відомчих об’єктів і територій, які підлягають постійному та обов’язковому 

обслуговуванню; 

надання власникам підприємств, установ та організацій, місцевим органам 

законодавчої влади, у тому числі на договірних умовах, платних послуг та: ведення 

водолазних робіт обстеження дна водних об’єктів; 

надання додаткових платних послуг на договірних засадах за зверненнями 

юридичних і фізичних осіб (якщо вони не суперечать та не зашкоджують основній 

діяльності Загону та потребують застосування професійних умінь рятувальників, 

спеціальних засобів захисту та оснащення) відносно до вимог чинного 

законодавства; 

виконання на договірних умовах робіт з обстеження територій щодо в 

визначення хімічного забруднення, затарювання та перезатарювання 

 

2.4. Аналіз надзвичайних ситуацій та небезпечних подій  Херсонської області 

 

Область  розташована на півдні України, її площа – 28,5 тис. км2. Станом на 

01.01.2020 р. тут проживали 1083,4 тис. осіб [іванюта]. З-поміж загроз природного 

характеру представлені небезпечні екзогенні геологічні процеси, 

гідрометеорологічні явища, пожежі у природних екосистемах, загрози 

гідрологічного й медико-біологічного походження, захворюваність на соціально 
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небезпечні хвороби. Загрози техногенно-го характеру зумовлені наявністю понад 

519 ПНО, серед яких значна частина підприємств впливає на вибухову, пожежну, 

гідродинамічну й хімічну безпеку. З-поміж транскордонних загроз виділяються 

загрози сейсмічного походження від можливих землетрусів у Кримських горах. 

За даними ДСНС  України, упродовж 2010–2020 рр. на Херсонщині сталося 

165 НС, у результаті чого загинули 166 і постраждали 150 осіб [іванюта]. Для 

області найхарактернішими є метеорологічні НС, пожежі в природних 

екосистемах, пожежі, вибухи, аварії (катастрофи) на транспорті, аварії в системах 

життєзабезпечення, інфекційна захворюваність людей, гідрологічні прісноводні 

НС. Статистичні оцінки інтенсивності надзвичайних ситуацій λi і ймовірності 

ураження ρij наведено у Табл. 2.1. Дані таблиці демонструють, що надзвичайні 

ситуації на Херсонщині належать до класів, що повторюються з невеликою 

ймовірністю. Результати оцінки інтенсивності λi свідчать про те, що найбільшу за-

грозу для всіх об’єктів захисту області становлять метеорологічні НС, які мають 

найвище значення інтенсивності (2,56·10-4 1/год). Після них найбільшу 

інтенсивність мають пожежі у природних екосистемах, пожежі й вибухи. 

 

Таблиця 2.1  - Характеристика НС у Херсонській області 

Вид НС λi ρij 

особи об’єкти довкілля 

Аварії (катастрофи) на 

транспорті 

1,9 0,3 0,8 0,2 

Пожежі, вибухи 2,28 0,55 0,9 0,2 

Метеорологічні НС 2,56 0,35 0,3 0,7 

Пожежі у природних 

екосистемах 

2,47 0 0 0,9 

Аварії в системах 

житт.забезпечення 

1,71 0.3 0,6 0,2 

Гідрологічні 

прісноводні НС 

0,95 0 0,2 0,7 

Отруєння людей 1,52 0,9 0 0 

 



39 
 

Аналіз даних щодо ймовірності ураження ρij трьох основних об’єктів захисту 

свідчить про те, що для особи найбільшу загрозу становлять отруєння людей 

(значення ймовірності ураження складає 0,9). Най-небезпечнішими для об’єктів 

господарювання є пожежі, вибухи й аварії (катастрофи) на транспорті. Найвищу 

загрозу для навколишнього середовища становлять пожежі у природних 

екосистемах (значення ймовірності ураження – 0,9). 

 

2.5 Загальна характеристика Херсонської області 

 

Херсонська область розташована в басейні нижньої течії р. Дніпро в межах 

Причорноморської низовини. Омивається Чорним і Азовським морями, Сивашем 

та Каховським водосховищем. Найбільші ріки області: Дніпро довжиною 178 км, 

Інгулець довжиною 180 км, 24 малі річки загальною довжиною 547,7 км. Кількість 

озер в області ― 693 загальною площею водного дзеркала 170,22 тис.га. Водними 

об’єктами зайнято 15,1% території області, що у 3 рази перевищує відповідний 

середньо український показник (4,8%). В області виділяється безстічний район ― 

9,9 тис. км2 (34,7% загальної площі). 

Клімат Херсонської області помірно-континентальний із порівняно м'якою 

зимою (середні температури зимових місяців –1о –3оС) та жарким і довгим літом 

(середні температури +22о +23оС, максимальні – більше 40о С). Середньорічна 

температура дорівнює 9,3о – 9,8о і має стійку тенденцію до підвищення. Середня 

багаторічна кількість опадів по області близько 400 мм, але в останнє десятиріччя 

кількість опадів збільшується. Клімату Херсонщини притаманні літні суховії – 

потужні вітри (більше 5 м/с) при низькій вологості (менше 30%), та високих 

температурах (вище 25о). 

Згідно зведених даних щодо умов та стану зберігання непридатних ХЗЗР в 

Херсонській області на даний час налічується 1921,804 тонн непридатних ХЗЗР, з 

яких на 1887, 436 кг - безхазяйні. 

Очисні споруди і каналізаційні мережі населених пунктів Херсонської 

області не відповідають вимогам техногенно-екологічної безпеки. Обладнання та 
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мережі наднормативно зношені. Існує потенційна загроза забруднення водойм, зон 

рекреації державного значення. Через недосконалість та зношеність систем 

водовідведення відбувається забруднення Дніпра, Азовського та Чорного морів 

недостатньо очищеними та неочищеними (аварійні скиди) стічними водами. 

Очисні споруди, каналізаційна та зливова мережі м. Скадовська, смт 

Лазурне Скадовського району знаходяться в незадовільному технічному стані. 

Скид зворотних вод із очисних споруд м. Скадовська в Джарилгацьку затоку 

Чорного моря здійснюється з перевищенням нормативів гранично допустимого 

скиду.  

Очисні споруди смт Каланчак зношені. Реконструкція, капітальний та 

поточний ремонти очисних споруд не здійснюються. Відстійник знаходиться в 

аварійному стані, стічні води потрапляють на земельну ділянку. 

Значна кількість територій та об’єктів природно-заповідного фонду області 

не винесені в натуру, що створює підґрунтя для різних порушень (зміни площі та 

конфігурації меж, самозахоплення земель природно-заповідного фонду, 

поширюється практика відчуження земель природно-заповідного фонду для 

нецільових потреб або вилучення земельних ділянок).  

Відсутність закріплених на місцевості меж територій та об'єктів природно-

заповідного фонду. Більшість об’єктів природно-заповідного фонду не мають 

проектів організації територій, проектів землеустрою щодо відведення земельних 

ділянок і проектів землеустрою з організації та встановлення меж. 

Однією з найактуальніших проблем – є проблема забруднення повітря, яке 

впливає на організм людини, тварин і рослинність, завдає шкоди народному 

господарству, викликає глибокі зміни в біосфері. 

Шкідливі викиди в повітряний басейн області здійснювали 449 підприємств. 

Найбільша кількість забруднень потрапила в атмосферу від підприємств м. 

Херсона (5,4 тис.т , або 60,4 5 %). Основними забруднювачами довкілля області, 

як і у попередні роки, залишаються підприємства, які займаються виробництвом 

та розподіленням електроенергії, газу та води (33,87%). Основними джерелами 

забруднення атмосфери в місті Херсон були: ДП «Херсонський морський 
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торговельний порт» ПАТ «Херсонська ТЕЦ», Херсонське лінійно – виробниче 

управління магістральних газопроводів «Харківтрансгаз» ПАТ «Укртрансгаз», 

Міське комунальне підприємство «Херсонтеплоенерго», ПАТ «Таврійська 

будівельна компанія», ТОВ «Фірмово – промисловий комплекс «Корабел», ПАТ 

«Херсонгаз», ПАТ «Херсонський нафтопереробний завод» ПАТ «Херсонський 

маслозавод»  

Основними забруднюючими речовинами атмосферного повітря в місті є: 

формальдегід, діоксид азоту, оксид азоту, фенол, оксид вуглецю. 

Радіоекологічний стан Херсонської області є безпечними. На території 

області відсутні радіаційно-небезпечні об’єкти та території з радіоактивним 

забрудненням внаслідок Чорнобильської катастрофи. Природний радіаційний фон 

знаходиться в межах 13 – 15 мкР/год.  

На території Херсонської області розташовано 10 організацій та установ, які 

використовують джерела іонізуючого випромінювання. Основне призначення ДІВ 

на підприємствах та відомствах області - застосування в контрольно-

вимірювальних приладах (дефектоскопах, рівнемірах) і медичному обладнанні. 

У Херсонській області налічується 24 малих річок із заплавами довжиною 

745 км, 693 озер, одне водосховище (Каховське), 22 лимани загальною площею 

10,34 тис. га, акваторії Чорного та Азовського морів площею 470 тис. га.  

Головна ріка Херсонщини – Дніпро. Дніпро перетинає область з північного 

сходу на південний захід протягом 216 км. Водами Дніпра живляться Каховський 

магістральний і Північно-Кримський канали. 

Радіоекологічний стан Херсонської області є безпечним. На території 

області відсутні радіаційно-небезпечні об’єкти та території з радіоактивним 

забрудненням внаслідок Чорнобильської катастрофи. Природний радіаційний фон 

знаходиться в межах 13-15 мкР/год.  

Основне призначення джерел іонізуючого випромінювання ДІВ на 

підприємствах та відомствах області – застосування в контрольно-вимірювальних 

приладах (дефектоскопах, рівнемірах) і методичному обладнанні.  

Здійснення контролю за обліком та збереженням ДІВ покладено на обласну 
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санітарно-епідеміологічну станцію, а також Одеську Південну державну 

інспекцію Держатомрегулювання України.  

Найбільш небезпечним об’єктом з питань радіаційної небезпеки для області 

є Запорізька АЕС, у разі аварії на якої у 50-км зону попадають двадцять три 

населених пункту Херсонської області. 

Херсонська область представляє собою окремий природний регіон, який 

включає об'єкти природно – заповідного фонду та інші території, що зберігаються 

конвенціями, угодами, договорами і забезпечують збереження ландшафтів і 

біорізноманіття.  

На її території розташовані елементи екологічної мережі, які мають 

загальнодержавне значення, тому формування природоохоронних територій 

держави, які репрезентативно відображали б усе багатство її природи, є складовою 

частиною державної політики у сфері охорони та збереження 

Сучасне землекористування на Херсонщині характеризується великою 

часткою ріллі, як від загальної площі, так і від площі сільськогосподарських угідь. 

Оптимізація землекористування в степових районах можлива лише при умові 

створення геоекологічної інфраструктури, яка, насамперед, складається із 

насичення ландшафтів біотичними елементами – лісами, лісосмугами, 

пасовищами, цілинними степовими ділянками, тощо. Поширення лісових масивів 

для районів інтенсивного землеробства має, крім природоохоронного та 

естетичного, ще й велике господарське значення. Лісосмуги та ліси покращують 

мікроклімат, сприяють збільшенню запасів вологи в ґрунті, стабілізують ерозійні 

дефляційні процеси. Лісосмуги та ліси займають приблизно 5,4% території. Інший 

елемент геоекологічної інфраструктури, який є позитивним фактором щодо 

родючості, наявність великих площ, зайнятих пасовищами та сіножатями. 

Найбільші площі природних пасовищ та сіножатей зосереджені в 

приморській зоні з найбільш неродючими ґрунтами. В Скадовському та 

Каланчацькому районах таких площ більше 15% від сільськогосподарських угідь, 

а в Голопристанському та Чаплинському – більше 10%. Співвідношення «рілля-

ліс», «рілля-пасовища», «рілля-пасовища разом з сіножатями та лісами» для 
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Херсонщини дуже несприятливе. На один гектар пасовищ і сіножатей – 10,7 (по 

Україні – 4,4). Загальна оцінка співвідношення ріллі та найважливіших елюентів 

геоекологічної інфраструктури – лісів, пасовищ та сіножатей показує, що землі 

Херсонщини втричі інтенсивніше використовуються, ніж в середньому по Україні. 

Загальна площа лісів та інших лісовкритих площ на території області 

становить 152,0 тис. га, лісистість території – 4,1 % і по адміністративним районам 

коливається в межах від 0,9% (м. Каховка) до 26,3% (Цюрупинський район). 

Коливання лісистості по адміністративним районам зумовлено неоднорідністю 

розташування лісових масивів. В області найбільша площа вкрита лісами 

зосереджена на піщаних аренах Нижньодніпровських пісків – Цюрупинський та 

Голопристанський райони, де відсоток лісистості складає відповідно 26,3% та 

13,86% і в місті Нова Каховка (18,0%). Низькою є лісистість в Генічеському, 

Новотроїцькому (по 1,1%), Іванівському (1,2%), Чаплинському (1,4%), 

Каланчацькому (1,5%) районах. У вище вказаних районах планується прийняти під 

заліснення не придатні для використання у сільському господарстві землі, з метою 

збільшення лісистості. 

За площею насаджень домінують хвойні (74%) і твердолистяні (18%) 

породи дерев, м’яколистяні займають лише 6%, інші – 2%. Переважають у складі 

вказаних груп порід сосна й акація. За віковою структурою насадження 

поділяються на молодняки та середньовікові – 79%, достигаючі – 3%, стиглі й 

перестійні – 18%. 

 

2.6 Аналіз діяльності  структурних  підрозділів АРЗ СП  ГУ ДСНС України  

у Херсонській області 

 

 

Забезпечення техногенної, пожежної та екологічної безпеки Херсонської 

області є необхідною умовою для створення  нормальних умов життєдіяльності її 

мешканців, дотримання їх законних прав, ефективного функціонування системи 

управління, економіки, господарства, транспорту і зв'язку, збереження на 



44 
 

необхідному рівні параметрів середовища перебування, розвитку соціальної і 

духовної сфер суспільства. 

Організація функціонування АРЗ СП є одним із заходів щодо стабільного 

функціонування територіальної підсистеми ЄДСЦЗ у Херсонській області. 

Організаційна структура АРЗ СП складається з управлінських,  основних 

підрозділів та підрозділів забезпечення  з дислокацією у м. Херсон.   

Враховуючи природні та техногенні  небезпеки Херсонської області, Загін 

забезпечує реалізацію державної політики у сфері безпеки користування водними 

об’єктами, техногенної та екологічної безпеки водних і водогосподарських 

об’єктів, водолазної справи, запобігання загибелі людей на водних об’єктах та 

реагування на НС техногенного та природного характеру, захисту населення та 

територій від їх наслідків.  

Аварійно-рятувальна частина здійснює аварійно-рятувальне 

обслуговування на договірній основі суб’єктів господарювання та окремих 

територій, на яких існує небезпека виникнення надзвичайних ситуацій. 

Група піротехнічних робіт та спеціальних водолазних робіт   приймають 

участь у виявленні, знешкодженні та знищенні вибухонебезпечних предметів і 

проведення інших вибухотехнічних робіт та робіт підводного розмінування..  

Пожежно-рятувальна група залучається до ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, виконання 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

 Навчальний пункт здійснює професійну підготовку фахівців у галузі 

цивільного захисту держави, а також реалізує потребу громадян у професійно-

технічній освіті, оволодінні робітничими професіями, спеціальностями, 

кваліфікацією відповідно до їх інтересів, здібностей, стану здоров’я. 

Дослідно-випробувальна лабораторія здійснює проведення дослідження 

пожеж та надзвичайних ситуацій, пов’язаних з ними, проведення випробувальних 

та дослідних робіт, здійснення заходів контролю за якістю виконання окремих 

видів робіт та послуг протипожежного призначення згідно з умовами 
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ліцензування. 

Загальна чисельнвсть загону 179 осіб, з них атестованого -124 особи, 

працівників -55 осіб. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.1- Надзвичайні ситуації на підпорядкованій загону адміністративній 

території 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2 – Розподіл НС за видами 



46 
 

3

6

2

6

8

2
3 3

2

4

0

2

4

6

8

10

2016 2017 2018 2019 2020

К
іл

ь
к
іс

т
ь

 Н
С

Роки

місцевого рівня об’єктового рівня

6

19

3 4

7

4
3

2

5

3

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

2016 2017 2018 2019 2020

К
іл

ь
к
іс

т
ь

 о
с

іб

Роки

Кількість загиблих внаслідок дії уражуючих факторів НС

Кількість травмованих внаслідок дії уражуючих факторів НС

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.3. – Розподіл НС за рівнями 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.4. – Кількість загиблих і травмованих людей внаслідок НС 

В області спостерігається зростання  НС природного та техногенного 

характеру, місцевого та об’єктового рівня.  Кількість загиблих та травмованих осіб 
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Рисунок 2.5 – Кількість пожеж 

За останній  час  підрозділи АРЗ СП активно залучалися   до ліквідації пожеж. 

Оперативна обстановка в області з пожежами залишається складною. Так, можна 

спостерігати збільшення кількості пожеж за останні роки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.6. Місця виникнення пожеж 
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Рис. 2.7. Причини виникнення пожеж 

 

Наслідки від них залишаються великими, так на пожежах за останній рік 

загинуло 51 особа та 42 особи травмовані, зростають і матеріальні втрати від 

пожежі. 
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Рис. 2.8. – Кількість загиблих і травмованих на пожежах 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.9. – Співвідношення загиблих осіб в містах і селах 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.10. – Збитки від пожеж 
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Рисунок 2.11. – Виїзди підрозділів за призначенням 

 

Особовий склад  АРЗ СП був задіяний і на виїздах в інші області, за останній 

рік було зафіксовано 65 виїздів на ліквідацію НС в інші регіони. АРЗ СП надає 

платні послуги фізичним та юридичним особам, тим самим збільшуючи 

матеріально – технічну базу загону. 

Відповідно Постанові кабінету Міністрів  № 763 від 26.10.2016 р. «Про 

затвердження переліку суб’єктів, які підлягають постійному та обов’язковому 

аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі: укладено 8 договорів 

з 21 об’єктам.  

В загоні  на високому рівні організована робота з безпеки та охорони праці 

особового складу:, водії транспортних засобів застраховані на 100%, застраховані 

всі транспортні засоби. Систематично, згідно нормативам вимогам проводиться 

обов’язкове медичне обстеження, працівник направляються до лікувально-

профілактичних установ.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.12 – Робота частини забезпечення та обслуговування АРЗ СП 
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Рис.2.13. – Робота служби охорони праці АРЗ СП 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.14. – Розподіл особового складу за віком 
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Рис.2.15. – Розподіл особового складу за  освітою 
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Рис.2.16. – Плинність кадрів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.17. – Мотивація особового складу 

 

З якісного та кількісного аналізу особового складу бачимо, що  в підрозділах 

проходять службу працівники всіх вікових категорій. В основному це досліджені 

працівники, які мають досвід роботи в середньому 15 років. Начальницький склад 

представлений фахівцями з вищої освітою,  особовий склад (179 осіб)  АРЗ СП 

складається з осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту (124 

особи), які комплектуються на контрактній основі, та працівників (55 особи). Вікова 

категорія працівників центру в основному складає  до 40 років  та дозволяє в повній 

мірі виконувати поставлені завдання. В центрі працюють  в основному спеціалісти зі 

середньою та вищою спеціальною освітою. 

  За останні роки спостерігається  зменшення плинності кадрів. На сьогодні 

неукомплектованість штату складає 32%, 57 осіб. Левова доля неукомплектованості 

– 38 осіб приходить на частину забезпечення та обслуговування.    

  Некомплект за штатними посадами становить 205 осіб.  

Протягом 2020 року в підрозділах АРЗ СП ГУ ДСНС України у Херсонській 



54 
 

області випадків травматизму серед особового складу загону під час виконання 

службових обов’язків та травматизму працівників під час виконання трудових 

обов’язків не трапилось. 

Систематично проводиться робота щодо покращення стану охорони праці в 

АРЗ СП, а саме: 

- Проводяться всі види інструктажів згідно встановлених термінів з 

записом в журналах інструктажів; 

- Проводяться згідно встановлених термінів всі ступені Адміністративно – 

громадського контролю з відповідними записами в журнали та складанням актів; 

- Поновлюються інструкції з охорони праці та пожежної безпеки в 

підрозділах загону з обов’язковою реєстрацією в Журналі реєстрації інструкції та 

ознайомленням особового складу під розпис; 

- Ведеться наглядова справа з охорони праці, де зібрані всі накази по 

підрозділу щодо організації охорони праці; Акти 3-го ступеню АГК; приписи з 

охорони праці по підрозділу, копії посвідчень про навчання з охорони праці та 

електробезпеки співробітників загону та ін.; 

- Копії рапортів та звітів стосовно охорони праці, які направлялись до ГУ 

ДСНС України у Херсонській області.  

За 2020 рік в АРЗ СП ГУ ДСНС України у Херсонській області було витрачено 

значні кошти на поліпшення умов стосовно охорони праці у підрозділах загону, а 

саме: 

 Належне утримання будівель та споруд, евакуаційних виходів – 71203,43грн; 

Проведення спеціального навчання з охорони праці – 2952,0 грн.; 

Забезпечення співробітників спеціальним одягом, взуттям та засобами 

індивідуального захисту – 26400,0 грн.; 

Проведення лікувально-профілактичних заходів, обов’язкового періодичного 

і позапланового медичного огляду співробітників, придбання ліків тощо – 7760,4 грн.; 

Страхування співробітників, транспортних засобів – 3802,36 грн. 

Висновки: В другому розділі кваліфікаційної роботи  був проведений аналіз 

організації діяльності АРЗ СП ГУ ДСНС України в Херсонській області, визначені 
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принципи і мета діяльності, основні завдання та функції  АРЗ СП, проведений 

аналіз надзвичайних ситуацій та небезпечних подій Херсонської області, надана 

загальна характеристика Херсонської області, проведений аналіз структурних 

підрозділів АРЗ СП. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ АРЗ СП ГУ ДСНС УКРАЇНИ У ХЕРСОНСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 

 

3.1. Роль додаткових сил та засобів при ліквідації надзвичайної ситуації  

 

Залучення додаткових сил  і засобів ДСНС здійснюється у  випадку 

досягнення  НС  регіонального  або  державного  рівнів  та  неможливості 

ліквідувати їх наслідки силами гарнізону ДСНС, служб і підприємств регіонуде 

виникла НС. Нарощування угруповання сил ДСНС у зоні НС здійснюється за 

рахунок пожежно-рятувальних підрозділів та аварійно-рятувальних загонів 

спеціального  призначення  територіального  органу  управління ДСНС, 

спеціальних  регіональних  центрів  швидкого  реагування  та  спеціальних загонів 

центрального підпорядкування, авіації ДСНС, а в окремих випадках і навчальних 

закладів системи ДСНС.  

Залучення додаткових сил і засобів з інших гарнізонів При  досягненні     чи  

загрозі  досягнення)   НС  регіонального  або державного  рівнів,    старша  посадова  

особа  територіального  органу управління ДСНС на місці події,  спільно з 

представниками органів влади оцінюють обстановку, проводять розрахунок сил і 

засобів для її ліквідації тау  разі  їх  недостатності,   доповідає  начальнику  

територіального  органу управління ДСНС. 

 Начальник  територіального  органу  управління ДСНС,   у  разі 

неможливості ліквідувати НС при максимальному залученні сил і засобів гарнізону  

ДСНС,   служб  і  підприємств  регіону,   звертається  до  Голови,   першого  

заступника  Голови  або  особи,   до  повноважень  якої  належать питання 

оперативного реагування з проханням залучити додаткові сили зінших  регіонів  та  

(або)  авіацію  ДСНС  та  інформує  оперативно-чергову службу ДСНС.  

 Усне звернення протягом години підтверджується письмово через ОЧС 
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ДСНС.   Для  залучення  авіації  додатково  зазначається  вид  і  необхідна кількість 

авіаційної техніки,  аеропорт   аеродром)  її базування та порядок забезпечення 

пально-мастильними та іншими витратними матеріалами. 

 ДСНС приймається рішення про направлення до зони НС додаткових 

наземних сил згідно розрахунку та   або)  авіації ДСНС.  При направленні авіації 

ДСНС залучаються керівництво та особовий склад Управління авіації та  

авіаційного  пошуку  і  рятування.   Навчальні  заклади  системи  ДСНС залучаються 

за окремим рішенням Голови.  

Направлення сил і засобів за межі гарнізону Начальник територіального 

органу управління ДСНС з отриманням від Служби рішення про направлення сил 

цивільного захисту і засобів для надання допомоги за межами гарнізону оголошує 

збір і формує зведений загін гарнізону ДСНС.    Призначає  начальника  зведеного  

загону  із  числа  найбільш підготовленого  старшого  начальницького  складу  

територіального  органу управління ДСНС для управління на марші та в зоні НС. 

 При включенні до зведеного загону ДСНС підрозділів від спеціального 

регіонального  центру  швидкого  реагування,     спеціального  аварійно-

рятувального загону центрального підпорядкування або навчального закладу, 

старша  посадова  особа  від  цих  підрозділів  призначається  заступником 

начальника зведеного загону.  

 Начальник зведеного загону формує похідну колону зведеного загону для 

здійснення маршу до місця призначення, визначає місце збору її ядра та маршрут 

руху.  При значній відстані між пунктами постійних дислокацій підрозділів 

зведеного загону формуються дві похідні колони.  

 До першої колони включаються підрозділи, які дислоковані найближче до  

зони  НС.  Начальник  зведеного  загону  визначає  час  початку  маршу зведеного 

загону до місця призначення, уточнює контрольні точки на марші і точку зустрічі 

приймаючою стороною. На марші підтримує постійний зв’язок з оперативно-

диспетчерською службою територіального органу управління ДСНС  та  штабом  з  

ліквідації  надзвичайної  ситуації,  які  у  свою  чергу інформують  Оперативно-

чергову  службу  ДСНС  про  висування  сил цивільного захисту та про 
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проходження контрольних точок на марші.  

 Начальник спеціального регіонального центру швидкого реагування,  

спеціального  аварійно-рятувального  загону  центрального  підпорядкування або 

навчального закладу з отриманням розпорядження про надання допомоги в інших 

регіонах направляє у розпорядження начальника зведеного загону гарнізону ДСНС 

визначені сили і засоби.  

Прибувши  до  пункту  призначення,   начальник  зведеного  загону доповідає 

в штаб з ліквідації надзвичайної ситуації про склад сил цивільного захисту і 

готовність до виконання завдань за призначенням.  Після цього зведений  загін  на  

чолі  з  керівним  складом  поступає  у  розпорядження начальника  територіального  

органу  управління ДСНС  у  зоні відповідальності  якого  виникла  НС  і  отримує  

статус  приданих  сил цивільного захисту.  

Зустріч приданих сил цивільного  захисту з інших гарнізонів та організація їх 

роботи  

Начальник  територіального  органу  управління ДСНС,  у  випадку 

направлення  Службою  у  його  розпорядження  додаткових  наземних  сил,  

зобов’язаний  організувати  зустріч  зведених  загонів  ДСНС  у  завчасно 

обумовленій контрольній точці маршруту та супровід до зони НС.  Після прибуття  

приданих  сил  цивільного  захисту до  місця  призначення  він повинен  ввести  

начальників  зведених  загонів  в  обстановку,   передати картографічний  матеріал  

зони  НС,   визначити  межі  робочої  зони  на оперативних дільницях,  поставити 

завдання,  довести порядок  управління,  зв’язку,   взаємодії  та  перезміни  

особового  складу,   забезпечити  техніку пально-мастильними матеріалами, її 

обслуговування і ремонт, харчування та відпочинок особового складу,  закріпити 

за зведеним загоном представника територіального органу управління ДСНС для 

вирішення поточних питань.  

У  випадку  направлення  до  зони  НС  авіації  ДСНС  начальник 

територіального органу управління ДСНС зобов’язаний організувати зустріч в 

аеропорту (аеродромі) призначення, ввести екіпажі в обстановку, уточнити їх 

завдання на участь у ліквідації НС,  довести порядок управління,  зв’язку,  
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взаємодії,  передати командирам екіпажів картографічний матеріал зони НС та 

закріпити за екіпажами представника територіального органу управління ДСНС 

для вирішення поточних питань 

 

3.2  Прогнозування основних показників оперативної обстановки на 

території Херсонської області 

 

Так, як пожежі мають найбільшу питому вагу з небезпечних подій різного 

характеру, то вивчення статистики пожеж та їх наслідків відіграє велику роль в 

забезпеченні протипожежного захисту об’єктів, безпеки людей. Для рішення 

організаційно-управлінських задач пожежно-рятувальних підрозділів 

використовується математичне моделювання. Аналіз факторів, що визначають 

рівень пожежної небезпеки міста, проводиться з метою одержання необхідних 

висновків про стан середовища, у якій має бути функціонувати пожежних 

підрозділів.  

Найбільш ефективним способом виявлення основної тенденції розвитку є 

аналітичне вирівнювання. При цьому рівні ряду динаміки виражаються у виді 

функції часу  y = f (t). Аналітичне рівняння прямої має вид: 

 

Ŷt = a0 + a1 t ,                                                   (3.1.)  

 

де      Ŷt - визначені рівні; 

t - час, тобто порядковий номер чи інтервалу моменту  часу; 

a0 , a1  - параметри прямої. 

Параметри a0 і a1 вихідної прямої, які задовольняють принципу найменших 

квадратів, знаходять шляхом рішення наступної системи нормальних рівнянь:        
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де   Yi- фактичні рівні ряду динаміки; 

n - кількість рівнів; 

tі – момент часу; 

і -   порядковий номер  інтервалу моменту часу  . 

При парному числі рівнів одержуємо наступні значення t: 

Таблиця 3.1. - Розподіл років за рівнями. 

Роки 1 2 3 4 5 

 

t 

 

-2 

 

-1 

 

0 

 

1 

 

2 

 

Параметри прямої розраховуються по формулах: 

a0  =   
n

Y
n

i

i
=1

                                                                                     (3.3.) 

a1  =   
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=
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i

i

n

i
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1

2

1                                                          (3.4.)      

 

 

 

Таблиця 3.2.-  Моделювання динаміки НС за період 

Роки Кількі

сть 

НС, Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

 

Yi ti 

 

ti
2 

 

Ŷt 

2016 5 -2 -10 4 6 

2017 9 -1 -9 1 7 

2018 5 0 0 0 7 

2019 8 1 8 1 8 

2020 10 2 20 4 8 

2021  3  9 9 

Разом 37 3 9 19 37 

де  Yi - фактичне значення (НС) для і -го року; 

      


tY  - розрахункове значення для і -го року; 
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n – число років.  

Знаходимо параметри прямої по формулах (4.3.) і (4.4.):  

a0  = 
37

5
= 7,4; 

a1 =
9

19
 = 0,5 

Звідси виводимо рівняння прямої: 

Ŷt = 7,4+0,5* ti       (3.5.) 

Як видно з порівняння підсумків, значення Yi і Ŷt рівні, що свідчить про 

правильність розрахунків для визначення параметрів а0 і а1 рівняння. Прогноз 

кількості НС на 2020 рік  становить: 

                 Ŷ6 = 7,4+0,5* 3 = 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Динаміка НС за період 

За аналогією з прогнозуванням числа НС побудуємо математичну модель 

динаміки числа пожеж з метою розрахунку прогнозу очікуваного числа пожеж 

на найближчий рік. 

У таблиці представлені вихідні дані для розрахунку прогнозованої 

кількості пожеж у місті на 2020 рік та розраховані показники. 
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Таблиця 3.3.-   Моделювання динаміки пожеж  

Роки Кількість 

пожеж, Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

 

Yi ti 

 

ti
2 

 

Ŷt 

2016 

2804 -2 -

5608 

4 2811 

2017 

2846 -1 -

2846 

1 2825 

2018 2750 0 0 0 2838 

2019 2872 1 2872 1 2851 

2020 2917 2 5834 4 2864 

2021  3  9 2878 

Разом 14189 3 252 19 14189 

При рішенні рівнянь одержуємо: 

a0   = 
14189

5
 = 2837,8   

a1  = 
252

19
 = 13,3 

Підставляємо значення  a0  і  a1   у рівняння, що відображує основну тенденцію 

зміни числа пожеж:  

Ŷ6 = 2837,8+13,3 * ti                                                                      (3.6.) 

За отриманими даними будуємо графік динаміки числа пожеж і прогнозу 

їхній на наступний рік: 

 

Ŷ6 = 2837,8+13,3 * 3 = 2878 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



63 
 

 

Рисунок 3.2. - Динаміка пожеж за період 

За аналогією з прогнозування числа викликів пожежних підрозділів 

побудуємо математичну модель динаміки кількості загиблих на НС і НП на 

найближчій рік. 

Згідно Порядку обліку пожеж та їх наслідків, затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України №2030 від 26 грудня 2003 року, загиблим унаслідок 

пожежі вважається особа, смерть якої має прямий причинний зв’язок з пожежею 

(від тілесних ушкоджень, одержаних унаслідок впливу основних небезпечних 

факторів пожежі, вторинних проявів небезпечних факторів пожежі, а також 

механічних порушень анатомічної цілісності організму, отриманих під час 

евакуації з місця пожежі та її гасіння); особа, смерть якої настала безпосередньо 

під час пожежі або протягом одного місяця з дня отримання травм на пожежі, що 

встановлено на підставі висновку судово-медичної експертизи або результатів) 

лікарського обстеження. 

Таблиця 3.5. - Моделювання динаміки кількості загиблих на НС і НП  

Роки Кількість 

потерпілих , Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

Yi * 

ti 

ti
2 Розрахун

кові 

значення 

для t-го 

року, Yt 

2016 57 -2 -114 4 58 

2017 57 -1 -57 1 58 

2018 59 0 0 0 57 

2019 63 1 63 1 57 

2020 51 2 102 4 57 

2021  3  9 56 

Разом 287 3 -6 19 287 

де  Yi – фактичне число загиблих на і – рік; 

Ŷt - розрахункове значення загиблих  на t – рік; 

n – число  років. 

При рішенні рівнянь одержуємо: 

a0   = 
287

5
  = 57,4 
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a1  = 
−6

19
 = -0,3 

Підставляємо значення  a0  і  a1   у рівняння, що відображує основну 

тенденцію зміни числа пожеж:  

Ŷ6 =57,4-0,3* ti                                                                           (3.7.) 

За отриманими даними будуємо графік динаміки кількості потерпілих  на 

пожежах на 2019 рік: 

Ŷ6 =  57,4-0,3* 3 = 56                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.3. - Кількість загиблих на НС і НП  

 

 

 

Облік пожеж та їх наслідків здійснюється з метою проведення аналізу 

причин та умов виникнення пожеж, оцінки стану пожежної безпеки населених 

пунктів та об’єктів, прогнозування ситуації і розроблення запобіжних заходів для 

забезпечення безпеки людей, збереження матеріальних цінностей та створення 

умов для гасіння пожеж.   

Матеріальні втрати від пожежі визначаються сумою прямих і побічних 

збитків за цінами, що діють на час виникнення пожежі. Прямі збитки від пожеж  - 

це оцінені в грошовому вираженні матеріальні цінності, знищені та/або 

пошкоджені внаслідок безпосереднього впливу небезпечних факторів пожежі.  

За аналогією з прогнозування числа викликів пожежно-рятувальних 

підрозділів побудуємо математичну модель динаміки величини прямих збитків на 

пожежах на найближчій рік. 

В таблиці наведені вихідні дані для розрахунку прогнозованої величини 
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матеріальних втрат на пожежах за 2020 рік та розраховані показники.    

 

 

Таблиця 3.6. - Прогнозування матеріальних втрат від пожеж 

Роки Величина 

матеріальних 

втрат, тис. грн, 

Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

Yi * 

ti 

ti
2 Розрахун

кові 

значення 

для t-го 

року, Yt 

2016 

37,4 -2 -

74,8 

4 43 

2017 

48,3 -1 -

48,3 

1 45 

2018 42,4 0 0 0 46 

2019 51,1 1 51,1 1 48 

2020 

52,2 2 104,

4 

4 50 

2021  3  9 51 

Разом 231,4 3 32,4 19 231,4 

 

При рішенні рівнянь одержуємо: 

a0   = 
231,4

5
  = 46,28 

a1  = 
32,4

19
 = 1,7 

Підставляємо значення  a0  і  a1   у  рівняння, що відображує основну тенденцію 

зміни числа пожеж:  

Ŷ6   = 46,28+1,7 * ti                                                                        (3.8.) 

 

За отриманими даними будуємо графік прогнозування матеріальних втрат 

від пожеж на 2021 рік: 

Ŷ6 =  46,28+1,7 * 3 = 51тис.грн. 

З графіка бачимо, що прогнозована величина матеріальних втрат на пожежах  у 

2020 році суттєво не міняється та остається досить великою. 
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Рисунок 3.4. – Динаміка прямих збитків внаслідок НС і НП за період 

 Висновок: З проведеного прогнозування оперативної обстановки в області робимо 

висновок, що вона залишається складною: кількість НС та НП прогнозується  

стабільно високою. 
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РОЗДІЛ 4 

ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА 

 

4.1 Безпека працi начальника електростанції водія відділення 

життєзабезпечення  

 

Приймаючи чергування, начальник електростанції – водій повинен 

проглянути оперативний журнал, урахувати всі зауваження про несправності, 

виявлені на установці, і вжити заходів до їх усунення. 

В разі виявлення серйозних несправностей начальник електростанції – водій 

повинен повідомити про це відповідального інженерно-технічного працівника. 

Перед пуском установки оператор повинен: 

перевірити надійність кріплення і шплінтування зчленувань двигуна, 

генератора і розподільного щита, а також включити головний рубильник; 

перевірити рівень мастила в картері двигуна, води в радіаторі, дизельного 

палива в баку, бензину в бачку пускового двигуна. Рівень мастила і пального 

слід визначати тільки щупом або мірною лінійкою. Випадковими 

предметами замірювати рівень палива і мастила забороняється; 

перевірити справність заземлення основних металевих частин 

(розподільних щитів, кабельних муфт тощо). 

Заправляти установку паливом, мастилом і водою необхідно при повній 

зупинці двигуна. 

В разі, якщо при заправці на деякі частини установки потрапили краплини 

палива, мастила чи води, необхідно після заправки насухо витерти всі місця. Не 

допускається підтікання палива і мастила. 

Обладнання пересувної електростанції, кабелі, муфти необхідно захищати 

від вологи і не допускати попадання на електроарматуру снігу, води, пилу. 

Захисні кришки, ковпаки надіти і щільно закріпити. 

Перед пуском електростанції машиніст повинен перевірити центрування 

двигуна і генератора відповідно до інструкції по експлуатації станції. 
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Вимоги безпеки під час виконання роботи 

Сторонні особи до запуску двигуна не допускаються. 

Запускати двигун необхідно на пізньому запалюванні, при цьому слід 

стерегтися зворотного удару заводною ручкою. 

Робота двигуна з несправним манометром заборонена. 

При роботі пересувної електростанції машиніст повинен спостерігати: 

за роботою автоматичного регулятора числа обертів двигуна; 

за показанням приладів на щиті управління; 

за тиском і температурою мастила в масляній системі двигуна; 

за температурою води. 

Машиніст повинен стежити за з’єднанням паливопроводу і не допускати 

витікання пального. 

Температура генератора і підшипників редуктора не повинна перевищувати 

80°С. 

При роботі генератора не можна допускати іскріння щіток. Напруга на 

генераторі повинна бути не нижче номінальної. 

Під час роботи пересувної електростанції забороняється: 

залишати працюючий двигун без нагляду; 

торкатись рухомих частин механізмів, оголених електропроводів і 

струмоведучих частин електрообладнання, що перебуває під напругою; 

регулювати, змащувати і ремонтувати двигун або генератор на ходу; 

включати і виключати рубильник без засобів індивідуального захисту 

(діелектричних рукавиць, гумових калош і гумових килимів); 

з’єднувати, від’єднувати і ремонтувати кабель під напругою незалежно від 

обсягу робіт; 

кріпити контакти, чистити рубильники та обмотку генератора; 

знімати і надівати ремені вентилятора; 

працювати з несправними приладами щита управління. 

Плавкі запобіжні вставки дозволяється замінювати тільки при виключеному 

головному рубильнику на розподільному щиті з використанням діелектричних 
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засобів захисту. 

Робота двигуна без води або з недостатньою її кількістю забороняється. 

Доливати холодну воду в радіатор перегрітого двигуна, а також залишати 

двигун на тривалий строк заправленим водою при температурі нижче 0°С 

забороняється. 

Вимоги безпеки після закінчення роботи 

По закінченні роботи начальник електростанції – водій повинен: 

змастити частини агрегатів електростанції; 

виключити розподільні рубильники споживачів, а потім головний 

рубильник споживачів. Після зупинки двигуна необхідно повністю вивести 

опір реостата збудження; 

очистити й обтерти агрегати електростанції вологою ганчіркою, а 

розподільні щити і прилади – чистою і сухою; 

перевірити рівень мастила в картері двигуна; 

при тривалій зупинці двигуна в зимових умовах злити воду і мастило з 

системи та баків, залишивши відкритими крани на радіаторі і двигуні; 

прибрати інструмент і пристрої у відведене для зберігання місце. 

Про всі несправності, помічені під час роботи електростанції, зробити запис 

у журналі приймання і здачі змін і доповісти майстрові. 

Після закінчення роботи начальник електростанції – водій повинен зняти 

спецодяг, спецвзуття, очистити його від пилу та іншого бруду і сховати у відведене 

для зберігання місце. Потім вимити обличчя і руки теплою водою з милом або 

прийняти душ. 

Вимоги безпеки в аварійних ситуаціях 

Якщо при запуску двигуна начальник електростанції – водій виявив стукіт 

або шум, він повинен негайно зупинити двигун для з’ясування причин і ліквідації 

дефекту. 

Якщо протягом першої хвилини роботи двигуна манометр не покаже тиску 

мастила 2–3 атм, машиніст повинен: 

негайно зупинити двигун; 
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перевірити систему змащення; 

знайти і усунути несправність. 

Виявивши запах горілого або дим, необхідно припинити роботу. 

Не можна гасити проводи чи електрокабель, які горять, не виключивши 

напруги. 

В разі, коли загориться пальне, необхідно перекрити подачу палива до 

двигуна, а потім вжити заходів до гасіння. 

Забороняється гасити пально-мастильні матеріали, які горять, водою. Для цієї 

мети треба застосовувати порошкові вогнегасники, пісок, землю або брезент. 

При нещасних випадках начальник електростанції – водій повинен надати 

потерпілому першу медичну допомогу, в разі необхідності, викликати швидку 

медичну допомогу, а також негайно повідомити адміністрацію про нещасний 

випадок. 

 

4.2 Безпека праці хіміка відділення спеціальної обробки групи радіаційного, 

хімічного та біологічного захисту аварійно-рятувальної частини АРЗ СП 

 

Під час проведення дегазації, дезактивації, дезінфекції необхідно 

дотримуватись заходів захисту та суворо виконувати вимоги безпеки. 

Всі роботи, пов’язані з приготуванням дегазуючих, дезинфікуючих розчинів, 

а також з перетарюванням рецептур та розчинників, проводяться особовим 

складом, одягнутим в протигази, захисні панчохи, рукавиці та плащі (одягненими 

в рукави). 

Під час організації та проведенні робіт щодо дегазації, дезактивації, 

дезінфекції необхідно: розташувати робочі місця таким чином, щоб була 

виключена можливість взаємного зараження“^ забезпечити особовий склад 

необхідними засобами індивідуального захисту; організувати по закінченні робіт 

дегазацію, дезактивацію, дезінфекцію дегазаційних машин (комплектів), засобів 

захисту. 

Всі роботи щодо дегазації, дезактивації, дезінфекції озброєння та військової 
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техніки повинні проводитись в протигазах, захисних плащах, одягнутих в рукави 

(або в плащах у вигляді комбінезону), рукавичках та панчохах (для проведення 

дезактивації замість протигазу може застосовуватись респіратор). 

Під час проведення робіт по дегазації, дезактивації, дезінфекції зобов’язаний: 

постійно стежити за справністю засобів індивідуального захисту та негайно 

доповідати командирові про їх пошкодження або сильне зараження; 

виключати потрапляння дегазуючих розчинів під засоби індивідуального 

захисту шкіри, а також на сумку для протигазу; 

не брати в руки заражені предмети без попередньої дегазації тих місць, за які 

необхідно тримати предмет; 

вітош, яка використовувалась при дегазації та дезактивації, закопувати в 

землю, а ту, що використовувалась після дезінфекції - спалювати; 

не знімати засоби індивідуального захисту шкіри та протигаз до закінчення 

робіт; 

по закінченні робіт обробити дегазуючим (дезактивуючим, дезінфікуючим) 

розчином засоби індивідуального захисту та зняти їх з дозволу командира у 

відведеному місці. 

Озброєння та військова техніка, заражені УХ, іпритом та продегазовані 

водним розчином ГК, СФ-2У, АБСП або розчинниками, після дегазації повинні 

експлуатуватися особовим складом з дотриманням заходів безпеки, уникаючи 

довготривалого контакту відкритими ділянками шкіри з продегазованими 

поверхнями, використовуючи для цього захисні рукавиці або підручні засоби. 

Озброєння та військова техніка, заражені зоманом та продегазовані 

дегазуючим розчином, водними розчинами ГК, СФ-2У, АБСП або розчинниками, 

повинні експлуатуватися особовим складом, одягнутим в протигази. Контроль за 

концентрацією ОР з підвітряної сторони об’єктів періодично ведеться за 

допомогою приладів хімічної розвідки (ВПХР, ППХР). 

Протигази можуть бути зняті з дозволу командира за результатами показань 

приладів. 

При проведенні дегазації, дезактивації, дезинфекції забороняється: лягати та 
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сідати на заражені предмети; знімати або розстібати засоби індивідуального 

захисту без дозволу командира; приймати їжу, пити, палити та відпочивати на 

робочих майданчиках. 

Відпочинок особового складу, який проводить дегазацію, дезактивацію, 

дезінфекцію, прийом їжі, паління та відправлення природних потреб організується 

в спеціально відведених місцях. 

Під час роботи в засобах індивідуального захисту в літніх умовах необхідно 

для запобігання перегрівання тіла дотримуватись граничних термінів перебування 

в них . 

Для збільшення терміну безперервної роботи особового складу в умовах 

високих температур рекомендується періодично охолоджувати засоби 

індивідуального захисту поливанням їх водою, а також одягати поверх захисного 

одягу зволожені бавовняні екрани, маскувальні халати, в :процесі робіт також 

повинні періодично змочуватися. 

Під час роботи в засобах індивідуального захисту в зимовий час необхідно 

дотримуватись заходів для запобігання обморожування: одягати теплі онучі або 

шкарпетки, підкладати в чоботи стільки з сукна, соломи, паперу, одягати під 

захисний одяг ватні куртки та брюки, а на голову під капюшон захисного костюму 

- підшоломник. Особовий склад, який проводить роботу по дезінфекції, повинен 

пройти повну санітарну обробку ,*а такий хто проводив роботи по дегазації, 

дезактивації при наявності умов - гігієнічну помивку. 

Під час ліквідації НС кожен працівник зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу • попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника 

ліквідації НСі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне 

місце. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. 

За умов низьких температур забезпечити безпечні умови праці для 
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запобігання переохолодження або обморожування. 

У приміщеннях (на ділянках), де застосовуються чи можуть виділятися 

сильнодіючі отруйні речовини, робота особового складу здійснюється тільки в 

спеціальних ізолюючих (фільтруючих, що застосовуються для робітників і 

службовців даного об’єкта) протигазах і спеціальних костюмах та взутті. 

 

4.3 Безпека праці під час виконання водолазних  аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт 

 

До аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт належать роботи з 

надання допомоги суднам у разі втрати ходу, плавучості та остійності, посадки на 

мілину, суднових пожеж. 

На аварійних суднах до визначення виду і кількості вантажу, ступеня його 

небезпеки виконувати водолазні роботи заборонено. 

Під час роботи на борту аварійного судна, коли є загроза його затоплення або 

перекидання, судно, з якого проводяться водолазні спуски, необхідно ставити на 

якір, а з корми на аварійне судно заводити швартовий кінець так, щоб можна було, 

швидко піднявши водолаза, відійти від аварійного судна, передбачивши 

можливість негайної віддачі швартового кінця. 

Під час огляду аварійного судна, що сидить на мілині, робочий водолаз 

повинен дотримуватися заходів безпеки праці, не заходити під корпус у тісних 

місцях, стежити, щоб сигнальний кінець (кабель-сигнал) не потрапив під корпус і 

не був затиснутий. Якщо судно під впливом хвилювання розгойдується або б’ється 

об ґрунт, його рекомендується притопити і лише після цього проводити водолазні 

роботи. 

Під час роботи під корпусом судна мінімальна відстань між ґрунтом і днищем 

судна з урахуванням хвилювання має бути не менше ніж 2 м. При цьому необхідно 

вжити всіх заходів, що виключають розворот аварійного судна вітром або течією. 

Проходити з одного борту на інший під кілем судна заборонено. 

Під час спусків у вентильованому водолазному спорядженні для обстеження 
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судна, що сидить на мілині, водолазу заборонено віддалятися від спускового кінця 

більше ніж на 20 м. Для обстеження всього корпусу судна необхідно проводити 

перешвартування судна, з якого здійснюється водолазний спуск. 

Водолаз, який працює біля пошкодженого місця корпусу судна, повинен 

стежити за тим, щоб не пошкодити водолазне спорядження гострими кромками 

пробоїни. 

Перед виконанням робіт у затоплених відсіках судна водолази повинні 

ознайомитися з розташуванням приміщень і устаткуванням, що знаходиться в них. 

Спускатися в затоплений відсік необхідно по трапу або спусковому кінцю з 

урахуванням наявного крену або диферента судна. 

Для запобігання заплутуванню сигнального кінця (кабель-сигналу) під час 

роботи в затопленому відсіку водолаз повинен уникати обходу навколо різних 

пристроїв або предметів більше ніж на 180°. 

Водолазу заборонено торкатися механізмів і предметів у верхній частині 

відсіку, а в разі відчинення дверей і люків необхідно їх закріплювати для 

уникнення неконтрольованого зачинення з урахуванням наявного крену або 

диферента судна. 

Під час спуску в затоплений відсік водолаз повинен брати із собою засоби 

підводного освітлення, а над місцем входу у відсік має бути встановлене джерело 

світла для орієнтування під час виходу із затопленого відсіку. 

Водолазні роботи під час рятування людей у разі хвилювання води понад 3 

бали виконуються із обов’язковим вжиттям заходів, що запобігають ударам 

хвилею водолазів об трап і корпус судна, облаштуванням захисту місця спуску від 

дії хвиль (наприклад, виконання робіт із підвітряного борту аварійного судна, 

розгортання і підтримка аварійного судна в такому положенні, щоб водолазні 

роботи проводилися із підвітряного боку, залучення інших суден для прикриття 

місця роботи від хвилювання тощо). 

На судні, з якого проводяться водолазні роботи, крім штатного спорядження 

для водолазів, слід мати не менше ніж два комплекти готового до негайного 

використання водолазного спорядження з відкритою схемою дихання, 
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призначеного для постраждалих. Використовувати ці комплекти спорядження для 

інших цілей заборонено. 

Виведення людей з повітряних подушок затоплених і частково затоплених 

відсіків суден на поверхню водолази проводять з урахуванням рекомендацій 

медичного персоналу. Під час виведення постраждалого з глибини понад 10 м його 

необхідно помістити до барокамери для проведення декомпресії або лікувальної 

рекомпресії. 

Виведення людей з повітряної подушки відсіків мають проводити не менше 

ніж 2 водолази. Один водолаз повинен перебувати біля входу в аварійному судні і 

страхувати іншого, який заходитиме до відсіку з людьми. Якщо прохід до відсіку 

з людьми складний, має велику довжину і повороти, рекомендовано в проході 

перебувати ще одному водолазу. 

Від входу в аварійне судно до відсіку з людьми водолаз повинен завести і 

закріпити ходовий кінець. 

У внутрішніх приміщеннях аварійного судна, а також у місцях повороту 

шляху, яким мають виводитися люди, необхідно встановити безкабельні 

світильники з автономним живленням. Якщо підводних світильників немає у 

достатній кількості, у внутрішніх приміщеннях установлюються покажчики, які 

покриті незмивною фарбою і світяться. 

У відсік насамперед необхідно подати шлангом повітря від будь-якого 

джерела (помпи, компресора, балонів тощо), потім за потреби - пенал із гарячим 

бульйоном тощо і після цього піднімати (виводити) потерпілих на поверхню із 

застосуванням водолазного спорядження із відкритою схемою дихання. 

Входити до відсіку з людьми водолаз повинен обережно, за можливості - 

осторонь від тих, кого рятує, щоб уникнути несподіваних агресивних дій з їх боку. 

Під час перебування водолаза в повітряній подушці частково затопленого 

відсіку (приміщення) переходити на дихання газовим складом повітряної подушки 

заборонено. 

Якщо проникнення водолазів до відсіку аварійного судна, де залишилися 

люди, неможливе через двері, люки, горловини і пробоїни в корпусі судна, 
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необхідно прорізати отвір для виведення людей на поверхню. У такому разі слід 

вжити заходів із поліпшення (вентиляції) складу повітря в повітряній подушці, 

підтримки або збільшення її об’єму, за умови збереження наявного положення 

аварійного судна. 

До водолазних робіт із рятування людей допускаються водолази всіх груп 

спеціалізації водолазних робіт, що володіють прийомами рятування і методами 

надання домедичної допомоги постраждалим. 

Водолазні пошуково-рятувальні роботи виконуються у водолазному 

спорядженні, що відповідає умовам проведення водолазних спусків, з 

урахуванням характеру рятувальних робіт і гідрометеорологічних умов. Під час 

виконання водолазних пошуково-рятувальних робіт на місці спуску водолаза має 

бути плавзасіб. 

Комплект спорядження, призначений для спуску робочого водолаза, 

розміщується у місці спуску на березі або плавзасобі і підготовлений так, щоб 

водолаз міг швидко надягти його і здійснити спуск протягом 5 хв. 

Рятування постраждалих на воді здійснюється в такій послідовності: 

постраждалі, які плавають без будь-яких рятувальних засобів; 

постраждалі, які утримуються за предмети з позитивною плавучістю; 

постраждалі, одягнені в рятувальні засоби. 

Прямувати до постраждалого, який утримується на поверхні води, необхідно 

найкоротшою відстанню, ураховуючи напрямок та швидкість течії. 

Під час здійснення пошуково-рятувальних робіт у водолазному спорядженні 

включення в апарат здійснюється до моменту підходу до постраждалого. 

Якщо постраждалий зник під водою, необхідно швидко організувати його 

пошук на ґрунті. Місце пошуку постраждалого визначають за останнім місцем 

його появи на поверхні з урахуванням течії. 

Виявивши постраждалого, водолаз повинен якнайшвидше підняти його на 

поверхню води. Якщо постраждалий лежить обличчям донизу, підпливати до 

нього треба з боку ніг, а якщо обличчям догори,- із боку голови. 

Постраждалого необхідно брати попід пахви з боку спини, утримуючи над 
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собою. Робочий водолаз повинен швидко спливти на поверхню і утримувати 

потерпілого так, щоб його голова була на повітрі. 

Якщо постраждалий схопив робочого водолаза спереду, потерпілого 

необхідно відштовхувати руками в підборіддя або ногами в груди. Від захоплень 

за тулуб або ноги, що можуть позбавити робочого водолаза свободи руху, 

звільняються поворотом голови постраждалого. 

Для доставки постраждалого до місця виходу з води робочий водолаз дає 

сигнал, за яким забезпечувальний водолаз швидко вибирає сигнальний кінець, а 

робочий водолаз, утримуючи постраждалого за плечі, пливе на спині, трохи 

рухаючи ногами. 

Буксирувати постраждалого до берега за наявності прибійної хвилі робочому 

водолазу заборонено. 

До водолазних робіт із обстеження і очищення дна акваторій допускаються 

водолази всіх груп спеціалізації водолазних робіт, що володіють прийомами 

стропування і підйому затонулих предметів, користування СПП. 

Пошук затоплених предметів або обстеження акваторій водолази здійснюють 

тільки в тих випадках, коли це не можна виконати іншими засобами 

виявлення предметів (тралення, підводний відеозапис, акустичні засоби, 

гідролокатори тощо). 

Пошук затонулих предметів та обстеження акваторій здійснюється такими 

способами:1) рух по колу водолазного пошуку. 

Під час проведення пошуку способом руху по колу використовується 

спусковий кінець із баластом, до якого кріпиться ходовий кінець, на якому 

зав’язано вузли через рівні проміжки. Відстань між вузлами вибирається така, щоб 

водолаз добре бачив ґрунт не менше ніж на 2/3 цієї відстані. 

Опустившись на ґрунт і тримаючись за ходовий кінець першого вузла, 

робочий водолаз рухається навколо баласта та оглядає грунт. Завершивши коло, 

робочий водолаз переходить до другого вузла і повторює круговий рух у 

зворотному напрямку. Отже, змінюючи на кожному вузлі напрямок руху, робочий 

водолаз оглядає ґрунт колами до краю ходового кінця. Якщо предмет не виявлено, 
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спусковий кінець переставляють на нове місце і ведуть пошук у тому самому 

порядку; 

2) пошук по ходовому кінцю. 

Застосовується під час ретельного обстеження ґрунту, в умовах низької 

видимості, в’язкого дна, а також у разі течії. За такого способу пошуку водолаз 

рухається по заздалегідь прокладеному канату і в межах видимості (або на дотик) 

проводить пошук. Якщо ведеться пошук замулених предметів, водолаз під час 

проходів обстежує ґрунт щупом або використовує інші прилади пошуку і 

виявлення; 

галсовий спосіб. 

Застосовується під час обстеження та пошуку на великих площах дна 

акваторії як з використанням ПЗР, так і без їх використання. При цьому водолаз 

переміщується у квадраті пошуку галсами за надводними і підводними 

орієнтирами. Ширина обстежуваної смуги одного галса залежить від видимості та, 

як правило, не перевищує 15 м. 

В умовах низької видимості під водою і застосування ПЗР застосовувати 

галсовий спосіб заборонено. 

До невідомих предметів водолаз повинен підходити обережно, уважно 

вивчити їх особливості, написи на них і повідомити керівнику водолазних спусків 

форму, розміри і зовнішні характерні ознаки. 

У разі виникнення підозри, що виявлений невідомий предмет становить 

небезпеку, керівник водолазного спуску зобов’язаний негайно припинити 

водолазні роботи і повідомити про це керівника водолазних робіт для вжиття 

необхідних заходів. Місцезнаходження предмета позначається буями. 

Вести водолазні роботи з остроплення та підйому предмета до його 

розпізнання та обстеження заборонено. 

До плавання на ПЗР допускаються водолази, які вивчили їх будову, правила 

експлуатації, техніку безпеки, здали залік ВКК і допущені наказом керівника 

органу та підрозділу. 

Плавання на ПЗР заборонене: 
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за швидкості течії понад 1 м/с; 

у разі хвилювання поверхні води понад 2 бали; 

за видимості під водою менше ніж 3 м; 

за атмосферної видимості менше ніж 500 м; 

під час сили вітру понад 3 бали; 

за наявності в районі обстеження льоду, в тому числі битого; 

у судноплавних місцях; 

у місцях, затісних для маневрування плавзасобу забезпечення; 

якщо немає плавзасобу забезпечення. 

Під час плавання на ПЗР швидкість руху обирається з урахуванням видимості 

під водою, швидкості течії, рельєфу дна та має забезпечувати огляд усієї поверхні 

дна району обстеження. 

ПЗР обслуговується плавзасобом, швидкість якого удвічі перевищує їх 

швидкість руху. 

Водолазні спуски з використанням ПЗР проводяться із сигнальним або 

контрольним кінцем із буєм. Сигнальний і контрольний кінці мають кріпитися 

безпосередньо на водолазі. 

1Під час плавання на ПЗР позитивна плавучість буя має бути не менше ніж 5 

кгс, довжина контрольного кінця має перевищувати глибину району водолазних 

спусків на 50 %. Контрольний кінець на відстані 1,5 м від водолаза має бути в 

гумовій оболонці для виключення намотування його на гвинт ПЗР. 

Для забезпечення нічних спусків або в умовах низької видимості буї мають 

бути світлими. У разі якщо видимість на поверхні води менше ніж 50 м, спуски 

дозволяються тільки з використанням сигнальних кінців. 

Під час початкової підготовки водолазів плавання на індивідуальному ПЗР 

дозволяється із сигнальним кінцем, закріпленим на плавзасобі забезпечення. 

Плавання водолазів на ПЗР може проводитися як поодинці, так і у складі 

групи у зв’язці. Кількість водолазів у зв’язці залежить від виду завдання, що 

виконується, індивідуальних якостей водолазів і характеристик плавзасобу 

забезпечення. 
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Під час групового плавання на індивідуальних ПЗР у зв’язці кількість 

контрольних кінців на групу визначається в кожному конкретному випадку і має 

бути не менше ніж: 

один контрольний кінець із закріпленням його на водолазі, що веде,- у разі 

парного плавання; 

два контрольні кінці із закріпленням їх на першому та останньому водолазах 

- у разі більшої кількості водолазів у зв’язці. 

Під час плавання водолазів на ПЗР на плавзасобі забезпечення повинен бути 

в постійній готовності страхувальний водолаз, одягнений у спорядження з 

відкритою схемою дихання. 

У разі втрати зв’язку із робочим водолазом страхувальний водолаз повинен 

негайно спуститися під воду по контрольному (сигнальному) кінцю і за потреби 

надати допомогу робочому водолазу. 

Для обстеження поверхні дна акваторії з використанням ПЗР одночасно 

спускати під воду понад 3 водолази заборонено. 

Парне (групове) плавання з використанням ПЗР в одному районі 

дозволяється тільки на паралельних курсах в одному напрямку з відповідним 

забезпеченням надводними плавзасобами кожного ПЗР. 

Покладення ПЗР на ґрунт і сходження з нього водолаза здійснюються тільки 

з дозволу керівника водолазного спуску за наявності надійного зв’язку з водолазом 

і буя контрольного кінця на поверхні. У такому разі допускається використання 

контрольного кінця як сигнального. Місце покладення ПЗР на ґрунт попередньо 

слід оглянути, щоб не було каменів та інших предметів, що можуть заважати. 

Термінове (аварійне) покидання ПЗР водолазом дозволяється тільки після 

вимкнення двигуна. 

У надводному положенні водолазу заборонено виходити з кабіни та залишати 

ПЗР до приходу плавзасобу, що забезпечує, а також подавати йому в руки 

кидальний кінець з обплетенням, що має плавучість. 

Обплетення кидального кінця має бути закріплене на водолазі до його виходу 

з кабіни. 
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Підходити на ПЗР до берега, судна, причалу дозволяється тільки в 

надводному положенні з дотриманням заходів охорони праці, щоб уникнути 

зіткнень, ударів і намотування на гвинти швартовних кінців. 
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ВИСНОВКИ 

 

Об’єктом  дослідження  роботи є процес організації діяльності Аварійно-

рятувалного загону спеціального призначення  Головного управління Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Херсонській області (АРЗ СП ГУ 

ДСНС).  

Предметом дослідження роботи є підходи щодо підвищення рівня 

функціонування аварійно-рятувального загону.  

В кваліфікаційній роботі для розробки управлінських рішень були 

поставлено такі завдання : 

досліджено теоретичні основи реагування на надзвичайні ситуації; 

проаналізована  організаційна структура та визначені основні принципи 

діяльності, функції і задачі АРЗ СП . 

проведений аналіз роботи за основними напрямкам, що характеризують 

функціонування АРЗ СП. 

визначені основні перспективні напрямки підвищення ефективності роботи 

підрозділів  і служб АРЗ СП . 

визначені основні положення щодо охорони праці та безпеки працівниками 

АРЗ СП. 

розроблені управлінські рішення щодо підвищення рівня функціонування 

АРЗ СП.  

Забезпечення техногенної, пожежної та екологічної безпеки Херсонської 

області є необхідною умовою для створення  нормальних умов життєдіяльності її 

мешканців, дотримання їх законних прав, ефективного функціонування системи 

управління, економіки, господарства, транспорту і зв'язку, збереження на 

необхідному рівні параметрів середовища перебування, розвитку соціальної і 

духовної сфер суспільства. 

Організація функціонування АРЗ СП є одним із заходів щодо стабільного 

функціонування територіальної підсистеми ЄДСЦЗ у Херсонській області. 

Херсонська область знаходиться у південній частині України. На 
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північному заході. Межує на північному заході з Миколаївською, на півночі — з 

Дніпропетровською, на сході — із Запорізькою областями України, на півдні з 

Автономною Республікою Крим. Територія  28,5 км² (що складає 4,7 % від 

території України). Херсонщина за площею має сьоме місце серед інших областей 

України. Загальна кількість населення 1млн 47тис. мешканців. На території 

області працює 519 ПНО, проходять трубопроводи, газопроводи,  дорожні 

магістралі державного та регіонального значення. 

Область розташована в степовій зоні, на нижньому плині ріки Дніпро. 

Головною особливістю географічного розташування є вихід до Азово-

Чорноморського басейну й Дніпровській водній магістралі. Клімат Херсонської 

області - помірено континентальний, посушливий. Максимальна літня 

температура +55 °C, мінімальна зимова -31,5 °C.  

У Херсонській області підтоплення фіксується на площі 11,3 тис.кв.км, 

підтопленими є 306 населених пунктів, серед яких 2 міста, 19 селищ міського типу 

та 285 сіл. Найбільш інтенсивно підтоплені території, що прилягають до заплав 

річок, ділянки в зонах впливу водосховищ та каналів. Значно уражені процесом 

підтоплення території південно-західних та північно-західних районів області. м. 

Херсон розбудовано  на лесових ґрунтах ІІ типу. 

На території Херсонської області  можуть виникнути надзвичайні ситуації 

природного характеру  такі, як: небезпечні екзогенні геологічні процеси ( зсуви, 

підтоплення ґрунтовими водами), гідрометеорологічні явища, пожежі у природних 

екосистемах, загрози гідрологічного й медико-біологічного походження, 

захворюваність на соціально небезпечні хвороби.  

З-поміж транскордонних загроз виділяються загрози сейсмічного 

походження від можливих землетрусів у Кримських горах. 

Загрози техногенного характеру зумовлені наявністю ПНО, що впливають 

на вибухову, пожежну, гідродинамічну й хімічну безпеку, а саме: аварії на об’єктах 

підвищеної небезпеки та потенційно-небезпечних підприємствах, аварії на 

інженерних мережах: на аміакопроводі, нафтопроводі; катастрофічне затоплення 

внаслідок руйнування Кременчуцької та Каховської ГЕС; загроза  радіоактивного  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%BD%D1%96%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%85%D1%96%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B7%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B0_%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B2%D0%B0%D0%B4%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D1%96%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
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зараження  від Запорізької АЕС.  

З 2014 року Україна знаходиться у стані неоголошеної війни, унаслідок чого 

Херсонська область стала прикордонним регіоном. Враховуючи зазначену 

ситуацію, зростають ризики, пов’язані з можливими військовими діями. 

ЄДСЦЗ  складається з постійно діючих функціональних і територіальних 

підсистем та їх ланок.  

На території Херсонської області в рамках територіальної підсистеми 

ЄДСЦЗ функціонує АРЗ СП. 

Організаційна структура АРЗ СП складається з управлінських,  основних 

підрозділів та підрозділів забезпечення  з дислокацією у м. Херсон.   

Враховуючи природні та техногенні  небезпеки Херсонської області, Загін 

забезпечує реалізацію державної політики у сфері безпеки користування водними 

об’єктами, техногенної та екологічної безпеки водних і водогосподарських 

об’єктів, водолазної справи, запобігання загибелі людей на водних об’єктах та 

реагування на НС техногенного та природного характеру, захисту населення та 

територій від їх наслідків.  

Аварійно-рятувальна частина здійснює аварійно-рятувальне 

обслуговування на договірній основі суб’єктів господарювання та окремих 

територій, на яких існує небезпека виникнення надзвичайних ситуацій. 

Група піротехнічних робіт та спеціальних водолазних робіт   приймають 

участь у виявленні, знешкодженні та знищенні вибухонебезпечних предметів і 

проведення інших вибухотехнічних робіт та робіт підводного розмінування..  

Пожежно-рятувальна група залучається до ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, виконання 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій. 

Навчальний пункт здійснює професійну підготовку фахівців у галузі 

цивільного захисту держави, а також реалізує потребу громадян у професійно-

технічній освіті, оволодінні робітничими професіями, спеціальностями, 

кваліфікацією відповідно до їх інтересів, здібностей, стану здоров’я. 
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Дослідно-випробувальна лабораторія здійснює проведення дослідження 

пожеж та надзвичайних ситуацій, пов’язаних з ними, проведення випробувальних 

та дослідних робіт, здійснення заходів контролю за якістю виконання окремих 

видів робіт та послуг протипожежного призначення згідно з умовами 

ліцензування. 

Загальна чисельнвсть загону 179 осіб, з них атестованого -124 особи, 

працівників -55 осіб. 

З якісного та кількісного аналізу особового складу бачимо, що  в підрозділах 

проходять службу працівники всіх вікових категорій. В основному це досліджені 

працівники, які мають досвід роботи в середньому 15 років. Начальницький склад 

представлений фахівцями з вищої освітою,  особовий склад (179 осіб)  АРЗ СП 

складається з осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту 

(124 особи), які комплектуються на контрактній основі, та працівників (55 особи). 

Вікова категорія працівників центру в основному складає  до 40 років  та дозволяє 

в повній мірі виконувати поставлені завдання. В центрі працюють  в основному 

спеціалісти зі середньою та вищою спеціальною освітою. 

За останні роки спостерігається  зменшення плинності кадрів. На сьогодні 

неукомплектованість штату складає 32%, 57 осіб. Левова доля 

неукомплектованості – 38 осіб приходить на частину забезпечення та 

обслуговування.    

Некомплект за штатними посадами становить 205 осіб.  

В області спостерігається зростання  НС природного та техногенного 

характеру, місцевого та об’єктового рівня.  Кількість загиблих та травмованих осіб 

залишається стабільно високою. 

За останній  час  підрозділи АРЗ СП активно залучалися   до ліквідації 

пожеж. Оперативна обстановка в області з пожежами залишається складною. Так, 

можна спостерігати збільшення кількості пожеж за останні роки.  

Наслідки від них залишаються великими, так на пожежах за останній рік 

загинуло 51 особа та 42 особи травмовані, зростають і матеріальні втрати від 

пожежі. 
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Особовий склад  АРЗ СП був задіяний і на виїздах в інші області, за останній 

рік було зафіксовано 65 виїздів на ліквідацію НС в інші регіони. АРЗ СП надає 

платні послуги фізичним та юридичним особам, тим самим збільшуючи 

матеріально - технічну базу загону. 

Відповідно Постанові кабінету Міністрів  № 763 від 26.10.2016 р. «Про 

затвердження переліку суб’єктів, які підлягають постійному та обов’язковому 

аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі: укладено 8 

договорів з 21 об’єктам.  

В загоні  на високому рівні організована робота з безпеки та охорони праці 

особового складу:, водії транспортних засобів застраховані на 100%, застраховані 

всі транспортні засоби. Систематично, згідно нормативам вимогам проводиться 

обов’язкове медичне обстеження, працівник направляються до лікувально-

профілактичних установ.   

На балансі АРЗ  СП на 01.01.2021 знаходиться 45 одиниць техніки, катер, та 

один човен. Протягом року проводились роботи по поточному ремонту  техніки. 

Особовий склад надає платні послуги фізичним та юридичним особам, тим 

самим збільшуючи матеріально - технічну баз. 

Речовим майном особовий склад загону  забезпечено -  на 45% . 

З проведеного прогнозування оперативної обстановки в області робимо 

висновок, що вона залишається складною: кількість НС та НП прогнозується  

стабільно високою. 

З прогнозів наслідків НС та НП бачимо, що вони також залишаються 

великими. 

Проведені аналізи та прогнозування оперативної обстановки надали змогу 

розробити управлінські рішення щодо підвищення рівня функціонування АРЗ СП, 

а саме:  

З метою  популяризації діяльності та залучення майбутніх працівників 

розробити план заходів щодо висвітлення діяльності АРЗ СП в засобах масової 

інформації заходів, які проводить загін щодо запобігання, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій та захисту населення області. 
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З метою підвищення соціальних стандартів рятувальників виступити з 

клопотанням до органів місцевого самоврядування щодо надання їм соціальних 

пільг на місцевому рівні.  

З метою психо-емоційного розвантаження особового складу організувати в 

підрозділах кімнати відпочинку, які можуть бути також обладнані спортивними 

тренажерами.  

З метою укомплектування частини забезпечення та обслуговування 

організувати роботу з підбору якісних кадрів, для цього встановити тісний контакт 

з профільними навчальними закладами.  З метою проведення первинної 

професійної підготовки, перепідготовки, підвищення кваліфікації встановити 

контроль та забезпечити своєчасне направлення особового складу підрозділів до 

навчальних закладів, курсів цільового призначення. 

З метою дотримання статутних вимог та формування у особового складу 

високих морально-етичних якостей розробити план дій з контролю виконання 

вищевказаних вимог. 

Забезпечити виконання комплексу заходів щодо попередження загибелі і 

травматизму особового складу, недопущенню надзвичайних подій і корупційних 

дій, порушень дисципліни, у тому числі транспортної.  

Забезпечити своєчасне доведення, якісне вивчення і неухильне виконання 

керівних документів ДСНС України та ГУ ДСНС України у Херсонській області з 

питань оперативно-службової діяльності. 
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